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„Kossuth eszméinek 
nagyságát hirdetem11
Rotherinere lord üzeneteit szinte szív­

dobbantó érdeklődéssel olvassa min­
denki, aki ennek a szegény országnak 
jövőjére és bajaira is rá tud, vagy rá 
mer gondolni abban a sötéten szomorú 
hangulatban, amely a maga gondja és 
a maga jövőjének kilátástalansága miatt 
is mindenkit meiil. A ma gondjainak fá- 
tyola mintegy eltakarja előttünk a hol­
napot s abban a vak hajszában, amelyen 
vágtatunk ismeretlen cél felé. a cél föl­
ismerésének boldogságával tölt el Ma­
gyarország nagy barátjának minden 
egyes üzenete. A hómező vándora, aki 
az éhséggel és a faggyal küzködve egy­
szerre barátságosan felvillanó, fényes 
ablakot lát maga előtt, a sivatag szom­
jazó áldozata, aki pálmák lombkoroná- 
.iát pillantja meg a távoli égaljon, körül­
belül azt érezheti, ami nekünk a jöven­
dő igéinek a hirdetése. Rothermere lord 
uj üzenetet intézett a magyar néphez s 
essen bár távol örömünk a hivatalos 
felfogástól, férjen bármily kétség ahoz, 
hogy gyorsan és nagy bőségben telje­
sednek azok az álmok, amiket az álmo 
dozásra nagyon hajlandó magyar nép 
Rothermere lord akciójához fűzött, mi 
teljes szívvel, telies lélekkel örvendünk 
ennek az üzenetnek is.

Mindenesetre van egy nagy okunk 
arra, hogy mi igenis kilátásosnak vél­
jük azokat az eszközöket, amelyeket a 
nemes lord a trianoni béke revíziójának 
elérésére, vagy hogy más szavakkal 
mondjuk: az ui magyar honalapitásra 
ajánl. Ez az ok nem az optimizmus 
könnyen hivő lelkesedése, hanem az, 
hogy mind abban, amit a karácsonyi 
üzenet magában foglal, mi nem látunk 
mást, mint a magyar viszonyok, a ma-* 
gyár helyzet szükségszerű fejlődési ál­
lomásának feltűnését azon a politikai 
látóhatáron, amely eddig oly sötét volt, 
hogy igazán csak mécs világossága 
látszhatott rajta. Távoli mécsé. A tu­
dni remetéé, akinek kultusza bizonyára 
nem véletlenül legnagyobb abban a ma­
gyar városban, amelyet a protestáns jó­
zanság, racionalizmus nevelt naggv' 
Debrecen ez a város s aligha vonhatja 
valaki kétségbe, hogy Debrecen hódo­
lata, a szabadság őrvárosának hódolata 
a szabadság vezére iránt mintegy az 
egész magyar nemzet hódolatának meg­
testesítése. Nos, Debrecen mindig óvó 
gonddal féltette és ápolta ennek a mécs­
nek a fényét s talán az első volt a ma­
gyar városok között, arnelv a nagy ösz- 
szeomlás után clkövetkezett káoszban, 
a magvar életnek irányt szabó eszmék 
revideálása után teljes lelkesedéssel 
bontotta ki annak az irányzatnak zász­
lóját, melvnek eszményi összefoglalása 

- lord Rothermere karácsonyi üzenete 
is.

bélre nem érthetően akarunk beszél­
ni: nem akarjuk kisajátítani egy párt 
számára sem ezt a karácsonyi üzenetet. 
Nem azt akarjuk mondani, hogy ez az 
üzenet sem mondott, imc mást, mint 
•miit az élet és az egzisztencia veszé­
lyével kísértő időkben mi mondottunk 
és hirdettünk. Tőlünk áll a legtávolabb 
minden olyan szándék, atnelv lord Ro- 
thermere igehirdetésének hatását ebben 
82 országban csökkenthetné, vagv el­
venné a lehetőségeket, hngsv a kormány 
támogatói revízió alá vegyék évek óta 
folytatott politikájukat. Pusztán arra 
akarunk rámutatni, hogy nekünk, akik, 
ugv érezzük. Ilii hirdetői vagyunk a 
nemzet igazi véleményének, a megha- 
Disitatlannak. a befolyásolatlannak, po­

litikai programunk váza megegyezik 
annak az üzenetnek a vázával, amelyet 
lord Rothermere karácsonykor küldött 
nekünk s amelynek megszivlelését szi­
vet dobbantó és komoly méltóságukkal 
megrendítő szavakban ajánlja most is­
mét a magyar nemzet figyelmébe. Ez 
az üzenet és ez a kísérőiévé! igazán 
nem más, mint Kossuth eszméinek hir­
detése és elképzelhetetlen nagyobb ér­
dem a nemzet szolgálatában, mint ezek-

nek az eszméknek a befogadása, a rá- 
térés arra az útra, melyet a karácsonyi 
üzenet megjelöl.

Kossuth eszméinek hirdetője! A mi 
szivünk nem ismer szebb méltóságot, 
szebb nevet. És most, amikor a Debre­
ceni Függetlenségi Kör ajándékát. Kos­
suth zászlaját köszöni meg a körnek 
lord Rothermere, úgy érezzük, nem le­
hetne az a zászló jobb helyen, mint an­
nál a férfinál, akinek volt elég szive

ahoz, hogy meghallja egy szerencsétlen 
ország néma jajkiáltását s volt elég éles 
szeme arra, hogy meglássa ez ország 
számára a boldogulásnak egyetlen út­
ját, azt az utat, amelyet már eleve ki­
jelölt számunkra egy bölcs és ló zseni 
jövőbelátó elméje. Kossutli próféciájának 
hirdetője egy ország, egy nemzet szi­
véhez szólott most ismét s ugv érez­
zük, ünnepi az a pillanat, amely hoz- 

zánif juttatja szavát.

A reviz ó nagy ügyében a szélső jobboldaltól a szélső­
balig minden egyes pártra fontos feladatok várnak, 

mondja legújabb nyilatkozatában lord Rothermere
A imidvaisiui nagy angol barátja néhány jobboldali magyar lap 
támadása után ii újból hangoztatja karácsonyi üzenetének jogos- 
sánát — Nagy örömmel várom az alkalmat, hogya debreceni b ug- 
geUenségi Kör tagjainak személyesen is megköszönhessem hogy 
9 a Kossuth által nekik ajándékozott zászlót nekem felajánlották

Rothermere lordnak a magyar néphez 
intézett karácsonyi üzenete egyre növek­
vő erővel foglalkoztatja az egész ország 
közvéleményét. A magyar polgárság és 
munkásság tömegei óriási örömmel tették 
magukévá a magyar nép nagy és önzet­
len angol barátjának az intelmeit és ta­
nácsait. Rothermere lord karácsonyi üze­
netének tartalma már amúgy is benne 
égett minden józanul gondolkozó magyar 
hazafi szivében, hiszen a lord által aján­
lott nagy nemzeti összc/jgás szüksége, 
egy demokratikus irányú belpolitika ki­
alakulása, az államháztartásban mutat­
kozó pazarlások megszüntetése és a ma­
gyar kormánynak a jelenleginél jóval 
reálisabb és aktívabb bekapcsolódása a 
külpolitikába mind-mind olyan követelmé­
nyek, amelyeknek teljesítése nélkül a tria­
noni szégyenbéke revíziójának ügye 
szinte teljesen kilátástalan.

Szomorú és szégyenteljes dolog, 
hogy a kormányhoz közel álló jobb­
oldali sajtónak néhány orgánuma a 
karácsonyi üzenete mialt rosszindu­
latú és durva támadásokat intézett 
Rothermere lord ellen, mert ezeknek

a lapoknak a gazdái úgy érezték, 
hogy a karácsonyi üzenet veszélyez­

teti a pártpolitikai pecsenyéjüket.
Nyugodt megfontolásom és lelkiis­

meretem parancsa egyaránt azt tették kö­
telességemmé, hogy szóljak —- mondta a 
lord az üzenet nyilvánosságra hozatala 
után —, noha jól tudom, hogy a hallgatás 
a kényelmesebb álláspontot jelentené a 
számomra. Az már azután természetesen 
a beteg dolga, vájjon megfogadja-e és 
követi-e ezeket a komoly tanácsokat. Az 
orvos azonban mindenesetre megtette a 
kötelességét és ezzel legalább a maga 
lelkiismeretét megnyugtathatja.

Néhány jobboldali magyar lap ptsz- 
kolódásának dacára sem kedvetlene­
déit el Rothermere lord, bár a faj­
védő mentalitású lapok azzal a ne­
vetséges váddal is illették, mintha a 
karácsonyi üzenet egyik, vagy másik 
párt mellett akart volna állástfoglalni.

Egy londonban élő magyar újságíró most 
hosszabb beszélgetést folytatott Rother­
mere lorddal, aki a többek között az 
alábbi megállapítás lkat tette:

Nekem Magyarország minden egyes fia 
egyformán kedves

karácsonyi üzenetemmel nem akar­
tam sem egyik, sem másik pártot tá­
mogatni. Erre sjha Jiem is leszek

_ A komoly magyar közvélemény előtt 
azt hiszem nem is szükséges visszautasí­
tanom azt a vádat — mondotta a lord 
amit karácsonyi üzenetem tárgyalása fo­
lyamán a magyar sajtó néhány orgánu­
mában felvetettek, hogy tudniillik állás- 
foglalásomban pártszempontok vezettek 
és hogy a „baloldali körök információi­
nak”, vagy pláne azok „hatása alá jutá­
somnak" az eredménye lett volna. Ez le­
hetetlen lett volna már azért is, mert én 
Magyarországon nem ismerek pártokat!

Nekem Magyarország, ennek az or­
szágnak minden egyes fia egyformán 
kedves, tekintet nélkül arra, vájjon 
milyen párt kötelékébe tartozik. Épp 
igy meg vagyok győződve arról is, 
hogy a revízió nagy ügyében minden 
egyes pártra, a szélső jobboldaltól a 
szélső balig egyformán nagy és fon 

tos feladatok várnak.
A magyar szocialista párt épen úgy nagy 
és értékes szolgálatokat tehet, mint ahogy 
természetesen lehetetlen lenne nélkülözni 
a magyar konzervativizmus erejét és se 
gitségét.

— Kétségbevonhatatlan tényként fo­
gadhatja tehát az egész magyar közvéle­
mény, hogy én

kapható.
Mindössze meg akartam jelölni azt az 
irányt, amely az én sokoldalú informá­
cióim és ezek alapján kialakult egyéni 
meggyőződésem szerint is legbiztosabban 
elvezet a revízióhoz, illetve, amely irány­
ban haladva legnagyobb reményünk lehet 
azoknak a nehézségeknek leküzdésére, 
amelyek a revízió keresztülvitele elé tor­
nyosulnak.

Pártszempontokat, vagy „baloldali 
befolyásokat” egyébként, azt hiszem, már 
csak azért sem lehet szememre vetni, 
mert hisz' köztudomású, hogy én párt­
állásra való tekintet nélkül

mindenkor szívesen fogadtam és tár­
gyaltam minden magyar politikussal, 

aki felkeresett.
Sőt a magyar politika baloldalának kép­
viselői sokkal kisebb számban fordultak 
meg nálam, mint a többi politikai irány­
zatokhoz tartozó urak.

A lord
Azokért az értékes Kossuth-ereklyé- 

kért pedig, amelyeket innen is, onnan is

egész ismeretlen emberek juttatnak hoz­
zám és amelyek bizonyára igen értékes 
kincsei a családi ereklyéknek, külön is 
meleg köszönetét mondok. Talán monda­
nom sem kell,

milyen rendkívül sokra értékelem 
ezek között is azt a valóban nagy 
kitüntetést, amellyel Debrecennek és 
Hódmezővásárhelynek, ennek a két 
nagy tősgyökeresen magyar és Kos­
suth eszméihez mindenkor hű város­
nak a polgársága emelt fel magához.

Nagy megilletődéssel fogadtam Hódme­
zővásárhely törvényhatóságának üdvözle­
tét és

nagy örömmel várom az alkalmat, 
hogy a debreceni Függetlenségi Kör 
tagjainak személyesen is megköszön­
hessem, hogy legszentebb ereklyé­
jük, a Kossuth által nekik ajándéko­
zott zászlótól válnak meg, hogy azt 

nekem felajánlhassák.
És talán érthető, ha mindezek a je­

lenségek megerősítenek engem abban a 
felfogásomban, hogy még sem azoknak az 
- elismerem, igen udvarias — figyelmez­
tetéseknek van igaza, amelyek szerint én 
eltávolodtam a magyar nép leikétől, ami­
dőn a kossuthi politika eszméinek és cél­
kitűzéseinek követésére hívtam fel Ma­
gyarország népének figyelmét. Nekem 
szilárd meggyőződésem, hogy ez nem­
csak a legmagyarabb politika, de egyben 
a legeredményesebb revíziós politika is.

Önönmagamat, a saját lelkiismerete- 
met megnyugtatja abban a hitemben, 
hogy helyesen jártam el, a magyar nép 
szeleteiének cs együttérzésének az a mo­
numentális megnyilatkozása, amellyel az 
egész ország, a legkülönbözőbb vidékek s 
társadalmi osztályok részéről nyilatkoza­
tom megjelenése óta elárasztottak. Én 
azonban

nem a magam személyének tulajdo­
nítom ezt a lelkesedést, hanem azok­
nak az eszméknek, amiket kifejez­

tem: Kossuth eszméinek.
Mondhatom, valóban megható az a ra­
gaszkodás, amit a magyar nép nem én 
irántam, de a magyar történelem szerin­
tem is kétségkívül legkiemelkedőbb alak­
ja: Kossuth iránt még ma is, annyi évvel 
az ő politikai aktivitásának fénykora után 
és annyi, ezt elhomályosítani igyekvő tö- 
rekvés ellenére is érez.

És engem, mondhatom, az elisme­
résnek semmi formája nem hathat jobban 
meg, mint amikor egyszerű földműves- és 
munkásemberek írnak hozzám —• termi*
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gzeteeen magyar nyelven — leveleket. 
Köszönetét mondanak nekem azért, hogy 
_ miként ez valóban komoly meggyőző­
désem — hirdetem Kossuth eszméinek a 
nagyságát és a magyarság boldogulásá­
nak általa megmutatott útját.

Jól sikerült a városi 
zeneiskola ezévi első 

növendékhangversenye
Szerdán este u debreceni városi ze­

neiskola növendékei vonultak tel a pó­
diumra, hogy számot adjanak előmene­
telükről. A buzgó együttes az intézet 
mngasabbfoku növendékei közül került 
ki és ehez képest a miisor is magas- 
szinvonalu volt; méltóan leprezentalta 
az intézet tanári karának pedagógiai 
érzékét és müizlését egyaránt.

Hedvmedi Kiss Pál interpellációt jegy­
zett be a Magyar Szabadság-par gyű 

lésének betiltása miatt

Az őszi növendékhangversenyen bra­
vúrosan szerepelt Demeter Imre Mozart 
A-dur hegedűversenyének zongoraré­
szét Játszotta kitűnő rithmusérzékkel és 
az ugyancsak ősszel bemutatkozott Ti- 
máry Mária (Búza Gábor növendéke) 
ugyanennek a miinek hegcdiiszólamát 
vezette ügyesen. Benedek László 
(ugyancsak Buza Gábor növendéke). 
Welsztnann Agnes (Hódul Margit nö­
vendéke kíséretével) U'/ieniawszky 11. 
Hegedűversenyét adta elő helyes frapi- 
rozással. Jakabíi Magda^ (T. Haldcsy 
Margit növendéke) szintén nem isme­
retlen már a Zeneiskola pódiumán; leg­
utóbbi sikeres szereplése óta is szépen 
fejlődött és Chopin két E tüdejét folya­
matos technikával meggyőzte. Salamon 
Ella (Buza Gábor növendéke) a Beetlw- 
ven-féle FTiihlingssonata első tételét ját­
szotta hegedűn, fejlődésben levő tónusa 
reménytkeltő. A zongorarészt Létay 
Anna (D. Simonffy Irén tanítványa) 
igen szépen, gyöngyöző melódiával szó­
laltatta meg. Feltűnt Huór-Tempis Er­
zsébet egyik növendéke is: Sreplcr Ist­
vánná, aki igazi énekkultuiával finomra 
csiszolt hanganyagán, amelynek ereje 
és szárnyalóképessége meglepően érett, 
Liszt Loreleyét adta elő nagy hatással. 
Dohnányi Zongoraötösének előadása 
fejezte be a szép műsort; ennek a mii­
nek előadásában különösen a kis Wcisz- 
mann Ágnes tűnt fel, jó rithmusérzéke 
és biztos anschlagja nagyon biztató. Si­
keresen szerepeltek a vonósok is: Ne­
mes István elsőhegedüs, Sztepanov La­
jos másodhegedűs és Benedek László 
violás (valamennyien Buza Gábor tanít­
ványai) meg Sréter Dezső gordonkás 
ÍEislcr Mihály növendéke) meglepően 
ió összjátékot produkáltak a nehéz fel­
építésű, újszerű stílusban tartott ötös 
előadásával. Ez utóbbi a kamaraegyüt­
tes vezetőjének, FJsler Mihály tanárnak 
is dicséretére válik. F. A.

Budapest, január 30. Hegyme- 
„i Kiss Pál ma délben interpellációt 
jegyzett be a belügyminiszterhez „a Ma­
gyar Szabadságpárt ülésének, programja 
ismertetésének és nyilvánosságra hozata­
lának tárgyában”. Az mterpelláco előz­
ményeiről Hegymegt Kiss Pál ezeke
mondta: , . Ä,_ A Magyar Szabadsagpárt vezetői,
Bartha Albert, Dömötör Mihály, 
Abrahára Dezső és még néhányan be­
advánnyal fordultak Sipőcz Polga™^- 
terhez, amelyben programjuknak ropira- 
tokon való terjesztéséhez kértek enge­
délyt A programban nincs semmi olyan, 
amely legtávolabbról is beleütköznek a 
törvényekbe, nincs benne izgatás és 

a sablontól legfeljebb annyiból tér el, 
hogy a Habsburg, és a Rothermere- 

problémával is foglalkozik.

A pártvezetőség mindennek^ eilerté re 
Vájná tanácsnoktól azt a válás P 
hogy ,

a terjesztési engedélyre vonatkozó 
kérést a főváros nem teljesítheti.

A végzéshez semmiféle indokolást nem 
csatoltak ^ egyik £eie. A másik az,
hogy a párt január 27-ére gyű es tartá­
sára kért engedélyt. Andréka főkapitány- 
helyettes biztatta őket, hogy az engedélyt 
megkapják. Épen ezért nagy meglepetés­
sel kapták kézhez 27-én a fokapitanysag 
végzését, amely szerint

a gyűlés megtartását a közrend és 
a köznyugalom biztosítása erdeke- 

ben" megtiltják.
Interpellációmat ebben az ügyben terjesz­
tem elő.

A Debreceni Független Ujeégot
példányonként vásárló

25 szelvény és 
1 penjjő

lolUol6*o elleocbmi ogy hónapig hsunólUatJ« ,
a Debreceni Független Újság
K(~H.O>ÓN KÖNYVTARAT

Az ország általános 
mázzák' a B. listás

ismertetőjénél alkat- 
közalkalmazottakat

Scitovszky Béla belügyminisz­
ter régebben elhatározta, hogy az ideig­
lenesen megszállott területeinkről kény­
szerűségből idemcnektilt köztisztviselő­
ink s az általános létszámapasztáskor 
B-listára helyezett tisztviselőink szo­
ciális helyzetének javítása érdekeben 
munkába állítja az ő külön érdekkép­
viseletüket. a „B. Lisztás Kozalkalma- 
zotlak Országos Egyesületét. ‘ Ezt a 
szándékát a miniszter szorosan egybe­
kapcsolta a közéletünk egv régóta 
hiányzó egyetemes és általános orszá­
gos címtárának összeállításával, men­
nek munkálatai már minden várme­
gyében és városban serényen folynak.

A belügyminiszternek e hivatalos or­
szágos címtárral kapcsolatban az a 
terve, melyet a minisztertanács is egy­
hangúan helyeselt, hogy legyen az oi- 
szágnak egv olyan közkézen forgatható 
általános ismertető nyomtatványa, 
melyben az egész közgazdasági, ipari, 
kereskedelmi, bányászati, _ erdészeti, 
közegészségügyi, alsó-, közép-, felső- és 
legfelsőbfoku közoktatásügyi-, továbbá 
a közigazgatási, államigazgatási s a 
legkülönlegesebb vállfajokat is magá 
ban foglaló általános közművelődési, 
kultúránk minden intézményének ki 
merítő ismertetése bennfoglaltassék.

I
li ven. az egész nemzet életét magában 
foglaló egyetemes ismertető könyv a 
nagyobb külföldi társadalmakban, két­
három évenként, már régebb idő óta

megjelenik, az illető országok korma 
„vajnak és társadalmainak hathatos 
közreműködésével.

Ennek értelmében a belügyminiszter 
már korábban rendeletet intézett az 
összes vármegyei és városi törvényha­
tóságainkhoz, melyben felhívta figyel­
müket c készülő nagy ismertető miinek 
közérdekű jelentőségére, mert ebből 
minden kereskedő, iparos, gyáros, 
gazda, minden köz- és magánhivatal, 
minden közművelődési intézmény s 
minden társadalmi egyesület mindent 
megtud majd, amelyre neki szüksége 
van.

A legtöbb vármegyében a közható­
ságok már összeállították a saját me­
gyéjük közéletének minden fontos ada­
tát, mig Haidumcgvc és Debrecen vá­
ros első fötisztviselűi most végeztetik 
hivatalaikban ezt a közérdekű munká­
latot.

A készülő országos ismertető miinek 
kiadásával a belügyminiszter csak a 
„B. Lisztás Közalkalmazottak Országos 
"Egyesületét“ bízta meg. Ezek a me­
gyénkül ti külön-külön kötetek 8 és 10 
pengőért, az egész országos nagy cím­
tár pedig 20 pengőért szerezhető meg, 
részben a kiküldött tisztviselőknél levő 
előjegyzési Íven, részben pedig a ne­
vezett egyesület központi Igazgatósa- 

I gánál. Budapest.,VI. Mozsár ucca 7 1. 
em. 4. (E- B )

A wolienbíitteli könyvtárban
Lessing születésének kétszázéves jubi­

leumát ünnepli az irodalmi világ. Mikor 
a készülő ünnepségek és méltató cikkek 
egymásután gyújtják föl a hódoló emléke­
zés fáklyáját a német irodalom e nagy 
klasszikusa előtt, talán nem időszerűtlen
ez a visszaemlékezés sem egy évekkel ez­
előtti látogatásra, melyet mint braun- 
schweigi diák tettek a hires wolfenbütteli 
könyvtárban, hol Lessing élete utolsó év­
tizedét töltötte, mint a braunschweigi her­
ceg könyvtárosa.

A Welfek egykori székhelye ma már 
csendes kis német vidéki város. Hatalmas 
téren át vezet az ut a hires Bibliotheca 
Augustahoz, melynek aranybetüs felirata 
1887 óta uj, renaissance stilü épület hom­
lokzatáról tekint le a látogatóra, mig 
előtte a Lessing-ház melyben az Emilia 
Galottit s a Bölcs Náthánt irta s szem­
ben vele az ódon Welf-kastély változatla­
nul őrzik a múltak képét. A jelenlegi Bib­
liotheca Augusta, melyet Ágost herceg 
alapított 1634-ben, tulajdonképen a má­
sodik wolfenbütteli könyvtár. Az elsőt, 
melynek alapítása a XVI. századba nyú­
lik vissza, még a XVII. század legelején 
beolvasztották az akkor még létező helm- ■ 
stedti egyetemi könyvtárba, ahonnan ! 
anyaga csak a múlt században került 1 
vissza. A könyvtár állománya több, mint 
300.000 kötet, felbecsülhetetlen gazdag 
kéziratos anyaga, továbbá a közel 3000 
darab inkunabulum tették világhírűvé 

1925 karácsony hetének egy szép téli 
délutánján jártam ott. Leibnitz és Lessing 
hivatalát akkor a végtelenül szívélyes dr.

Schneider Henrik töltötte be. Legelőször 
a nagycsarnokba vezetett, ahol minden 
esztendőben a szemléltető kiállítás anya­
gát helyezik el. Az akkori kiállítás a né­
met könyvdiszitőművészet fejlődését 
szemléltette a VlII-tól a XVIII. századig. 
A Merovingok és Karolingok korától 
kezdve egész a XV. századig gazdag kéz­
iratos anyag mutatta be a miniaturfestés 
fejlődését. XV. századbeli tollrajzok után 
fametszetek következtek, egy részlet az 
ifjabb Holbein Haláltáncaiból, Dürer, 
Altdorfer metszetek, majd XVIII. század­
beli rézmetszetek, köztük egy szép Goethe 
kiadás 1787-ből, Ramberg metszetekkel. 
A könyvtár kéziratos anyaga egymagában 
egy tekintélyes oldaltermet foglal el, eme­
letnyi magasságú tömött polcokkal, me­
lyek között egyszerre eltűnt mellőlem dr. 
Schneider, majd pár perc múlva vissza­
térve szótlanul, mosolyogva egy kódexet 
nyújtott át. Egy Corvina volt, a Psalte- 
rium Corvinianum, Dávid király zsoltárai 
Mátyás személyes használatára, Atta- 
vante gyönyörű, gazdag aranyozásu mi- 
niaturjaival, címlapján a Hollós-címerrel. 
Egyébként a könyvtár magyar vonatko­
zású emlékekben aránylag szegény. Egy a 
XIV. század első éveiből ismeretlen szer­
zőtől származó primitiv iniciálékkal díszí­
tett kézirat az Árpádház kihalásával és az 
Anjouk trónraültctésévcl foglalkozik.

Közben természetesen Lessingre tere­
lődött a szó. A Braunschweigban és Wol­
fenbüttelben tradicionális Lessing-kul- 
tusznak dr. Schneider is lelkes ápolója. 
A látogatásomat megelőző évben jelent 
meg Lessing és Wolfenbüttel cimü mun-
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féli napfény.
Debreczeni Lajo- felvétele.
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Interpelláció a városi 
közgyűlésen a közkór­

ház ügyében
Debrecen város törvényhatósági bi­

zottsága január 31-en, «ütoroko
tartja meg januári rendes közgyűlésé •
amelyen 54 tárgy szerepel A aj pso
romban igen sok nagvfontossagu >g>
van. ugv hogy a közgyűlés előrelátha­
tólag hosszabb időt vesz igény *~

Önálló indítvány nem érkezett ugyan 
;i közgyűlésre, de egy igen fontos n tér 
peltációt jegyzett be dr. Lremid . cm 
törvényhatósági bizottsági tag, aki azt 
kérdezi a polgármestertől. h°KV a koz- 
kórluiz ügyében folynak-e a tárgyald 
sok a város és az állam közt cs ha igen, 
milyen stádiumban vannak ezek a '<
gyaldsok. , ,, ...

Az interpellációra adandó választ 
nagy érdeklődéssel várja Debrecen 
egész lakossága. . . .
«,*•*•*•*•❖

szolgáltat a wolfenbütteli évek történeté­
hez. A könyvtár tulajdonában van Les­
sing halotti maszkja, továbbá feleségének, 
König Évának valószínűleg Reimarus El­
zától, Lessing hamburgi barátnőjétől 
származó silhouette képe. König Éva sír­
jának nyomát azonban hiába keresnénk 
Wolfenbüttelben. A régi Bürgerkirchofot, 
amelybe temették, fű nőtte be s minden 
kutatás eredménytelen maradt. Lessing 
magyar fordításai után érdeklődött a dok­
tor. Megemlítettem, hogy Kazinczy már a 
XVIII. század végén fordított munkáiból.

Este volt már mire elbúcsúztam doktor 
Schneidertöl és a helytől, ahol Lessing 
teljes visszavonultságban töltötte utolsó 
éveit, változatosságot és szórakozást csak 
braunschweigi barátainak társaságában 
keresve. Havazott s a forgalmasabb uccák 
zaja alig hallatszott el a térre, melyen 
nyomasztó volt a csend. De ez nemcsak a 
havas téli este ünnepi nyugalma volt, ez 
a némaság uralkodik a téren és környé­
kén a XVIII. század második fele óta, 
amióta a hercegi udvar a szomszédos 
Braunschweigba költözött. Azóta az ud­
vari élet mozgalmas fénye csak emlék­
ként kisért ezen a tájékon, már emlék 
volt csupán a Lessing megérkezésekor is, 
aki a zajos hamburgi élet után foglalta el 
a wolfenbütteli könyvtáros csendes hiva­
talát. ötven évvel későbbi hivatali utódja, 
Ebert Adolf Írja egy alkalommal: „Fáj­
dalom fog el a puszta termekben bolyong­
va és senki sem jön. kit kincseim érdekel­
nének. Szivembe markol a halotti csend s 
most értem csak meg azokat a leveleket, 
melyeket L,essing Wolfenbüttelből irt."

Adományok a Házi Vi­
rágos kiskert versenyre

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
„Házi Virágos Kiskert" versenyen a 
kiskertek betelepítésének megkönnyí­
tésének céljából különféle viragmagya- 
kat, virágtöveket és virágzó cserjéket 
adományoztak a nagyobb kertészeti tc-

Unghvárv László Cégied 500 tő évelő 
virágot, Toepler Ottó Pusztamonostor, 
140 tő különféle virágzó díszcserjei. 
Ónálló gazdasági népiskola Kisuiszallas, 
7150 adag különféle virágmagot; Szeky 
faiskolája Tiszaigar 15 féle évelő vira-
*•*•*•❖•❖•❖•*•*•*•**•
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agot; Szcky 
í évelő virá-

,,0\ szükség szerinti mennyiségben; 
Cseh Józseí kertészetének Szolnok 740 
tf; különféle gumós virágot és palántát; 
Dr. Phicr László anarcsi faiskolája Kis- 
nirúa 1000 tő évelő virágot; Reisinger 
Inzsrf kertészete Debrecen 510 tő kü­
lönféle évelő virágot adományozott.

tízen adományokat a Tiszántúli Me­
zőgazdasági Kamara a versenyre je­
lentkezők között kívánja azok részére 
kiosztani, akik eziránt február 20-áig 
indokolt kéréssel fordulnak a Kamará­
hoz, Debrecen, Hunyadi ucca 5. sz.

Ásóval kiverte 
a haragosa szemét

Nagy Emil nyilatkozik
a Debreceni Független V $sag részére a béke- 
szerződés revíziójára irányuló magyar .társa­

dalmi mozgalomnak a kormányhoz való
viszonyáról

„A kormány kétértelmű magatartása megbénítja a társadalom
munkáját11

hogy az emberek nem tudják mi

A város szélén lévő Bégánv-korcsmá- 
ban a múlt év augusztusában Kovács Jó­
zsef földmives összeveszett régi ellen­
felével, Kelemen Gáborral, akit egy 
ásóval elvert. Az ütések következtében 
Kelemen az egyik szemére megvakult. 
-\ debreceni törvényszék tartotta meg 
az ügyben az első tárgyalást és bűnös­
nek mondva ki Kovács Józsefet, elítélte 
két és félévi légy házra. Az ítélet ellen 
Kovács felebbezéssel élt és az iigv a 
tábla elé került, amelynek Pcrjéssy ta­
nácsa szerdán délelőtt tartotta meg a 
tárgyalást. ítélethozatalra nem került 
sor, mert-a tárgyalást a védő kérésére 
elnapolták és elrendelték a sértettnek 
orvosszakértők által való megvizsgálá­
sát.

Betörőt fogtak a zálog­
házban

Az egyik debreceni zálogházban meg­
jelent egy fiatalember, aki cl akart zá­
logosítani egy csekélyebb értékű hol­
mit. Nagyon gyanúsan viselkedett és 
ezért telefonáltak a rendőrségre, hogy 
igazoltassák le. A zálogházból kapott 
hívás alapján egy detektív megjelent az 
irodában és igazoltatta a fiatalembert. 
Elmondta, hogy Rokonál Imrének hív­
ják, a Bozzay uccán lakik és a foglal­
kozása napszámos. A detektív lekisérte 
a lakására és ott házkutatást tartott, 
amely szenzációs eredményt adott. 
Több olyan tárgyat találtak ugyanis 
meg, amelyek a város területén leg­
utóbb elkövetett betörésekből eredtek. 
A fiatal napszámost a rendőrség őrizet­
be vette és ügyében folytatja tovább a 
nyomozást. Az eddigi adatok alapján 
már őrizetbe vettek egy Kovács György 
nevű napszámost is. akit alaposan lehet 
azzal gyanúsítani, hogy bűntársa volt 
Rokonainak. A kihallgatások során már 
több betörést ismert be Rokonai Imre.

A rendőrség az ügyben a nyomozást 
tovább folytatja.

Budapest, január 30. Politikai kö­
rökben nagy feltűnést keltett Apponyi 
Albert gróf tegnapi beszédének ama ré­
sze, amelyben azt mondja, hogy Magyar- 
ország nagy barátjától, lord Rothcrmere- 
től inkább jóindulatú semlegességet, mint 
irányítást várunk.

Váratlanul, szinte feleletül érkezett 
Rothermere mai üzenete, amelyet lapunk 
más helyén közlünk és amely kiegészíti 
karácsonyi üzenetét, amely olyan élénk 
megbeszélésre adott alkalmat. A parla­
ment folyosóján is élénk megbeszélés tár­
gya volt ez az üzenet, amelyre vonatko­
zóan Nagy Emil volt igazságügyminisz­
ter a Debreceni Független Újság munka­
társa előtt a következőket mondta :

Álláspontom törhetetlenül az, hogy 
ha a revíziós gondolat arra még nem is 
érett meg, hogy a kormány konkrét lé­
péseket tegyen bármely nemzetközi fó­
rum előtt, de mégis

sürgősnek tartom, hogy végre hagy­
junk föl a kétértelmű és bujósdi já­

tékkal.
Egyezzünk meg társadalom és kormány 
olyan felvilágosító munkaprogramban, 
amely kielégíti a társadalom ama kíván­
ságait, hogy vegyünk részt a felvilágosító 
munkában.

A kormány kétértelmű magatartása 
megbénítja a társadalom munkáját.

Tapasztaltam a vidéken mondott beszé­
deim alkalmával — amikor más kérdést 
nem is érintettem, csak a revízió kérdé-

hez tartani magukat és igy a hivatalos 
körök és a társadalom közt szakadék tá­
madt. A hivatalos körök képviselői nem 
ismerve a kormány intencióit, betegség és 
más ürügy címen maradnak távol a reví­
ziós mozgalmaktól. Elérkezett az ideje 
annak, hogy Bethlen megbeszélést tartson 
— akár bizalmas jellegüt is a revíziós 
mozgalom vt^etőivel, hogy tudjuk: mi­
hez tartsuk magunkat.

Ha látjuk, hogy a kormányra még a 
felvilágosítás munkájában sem szá­
míthatunk, levonjuk ennek politikai 

következményeit.
De ha látjuk a bizalmas értekezlet után, 
hogy ha nem is hivatalos fellépésre, de a 
társadalom és a hivatalos körök össze­
fogására meg van a mód és minél egysé­
gesebben léphet föl a nemzet, munkánk 
annál eredményesebb lesz.

A királykérdést csak eszköznek te­
kintem a revízió keresztülvitele érde­
kében s tiltakozom az ellen, hogy a 
királykérdést öncélúnak állítsák be.

Nem hiszem, hogy az országnak a leg­
csekélyebb töredéke is azt vallaná, hogy 
a Habsburg-restauráció önmagában lezárt 
szent cél, amiért még a revízió gyakorlati 
gandolatát is veszélyeztethetnénk. Ter­
mészetes, hogy annál inkább elvetjük azt 
a gondolatot, hogy akár a Bcthlen-kor- 
mány és a mai rendszer uralma olyan ön­
cél lehetne, amiért az energikus felvilá­
gosító propagandát feláldozni hajlandók 
lennénk.

A rendőrség ügyesen folytatja munká­
ját, amelynek bizonyára meg lesz a kívánt 
eredménye.

Véres verekedés a berekbö­
szörményi biróválasztás után

A múlt héten biróválasztás volt Be 
rekböszörményben. Méhes József lett a 
biró, akinek Horváth Ferenc régi hara­
gosa volt. A biróválasztás napján a 
korcsmában többen összejöttek és Hor­
váth Ferenc erősen kifakadt a biró el­
len, akinek híveivel, különösen Puskár 
Lajossal hevesen összetűzött.

Estefelé a két pártra szakadt társa­
ság hazament a korcsmából. Horváth 
Ferenc rövid idő múlva hazatérése után 
éles csattanásra lett figyelmes és azt 
hitte, hogy Puskár belőtt a kapuján. 
Fejszét ragadott és azzal elment Pus­
kár lakására és meg akarta támadni. 
Puskár fiaival szállott szembe támadó­
jával s a fejszét kicsavarták Horváth 
kezéből, aki a dulakodás közben a fején 
megsérült.

A csendőrség a verekedés ügyében 
az eljárást megindította.

Konkolyhintők

A kokain és morfium üzérek 
vidéken is dolgoznak

A debreceni kapitányság a többi vidéki ka­
pitánysággal karöltve szigorú nyomozást in
.isinii' rk Inhiin múim/f laniáiU'/IÁiilpb liÓ71*l‘lí(*rÍ

Tiszti bál. A m. kir. debreceni hon­
véd helyőrségi Tiszti Kaszinó február 
11-én, az Arany Bika-szálló termeiben 
hált rendez. A bálon személyre szóló 
meghívóval lehet részi venni. Hölgyek 
báli ruhában, az urak diszegyenruliá- 
ban, frakkban jelenjenek meg. A hely­
őrségi tisztikar bába nagyon meleg ér­
deklődést váltott ki s azon előrelátható­
lag nagy és fényes társaság fog részt- 
venni.

ditott a fehér méreg terjesztőinek kézrekeri- 
tésére — Hol voltak Debrecenben kokainos

orgiák?
Hirt adtunk már arról, hogy a főváros­

ban a rendőrség báró Kövess Jenő tra­
gikus halálával kapcsolatban nagy razziát

Aktuális! Most iőlentmeg!
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tartott és leleplezte a kokainüzérek szer­
vezetét és felügyelet alá helyezte azokat 
a lebujokat, ahol kokainos orgiákat ren­
deztek fiatal leányok bevonásával A fő­
városi rendőrség megállapította azt is, 
hogy a vidék nagyobb városaiban, igy

különösen Debrecenben és Miskol­
con is jártak a fehér méreg terjesztői 
és itt is számosán vannak, akik áldo­

zatai lettek a „kokonak”.
A debreceni rendőrség már megindította 
a nyomozást és tartanak a megfigyelések. 
Remény van arra, hogy rövidesen sikerül 
a kokainisták listáját kiegészíteni azok­
nak a névsorával, akik

csempészik a veszedelmes mérget, 
vagy receptek hamisítása utján ad­

ják forgalomba drága pénzen.
Hetek óta suttogják már, hogy a ko­

kaincsempészek kivetették a hálójukat 
Debrecenre is. A hírek arról szóltak, hogy 

a város területén több titkos kokain­
barlangban valóságos orgiák folynak. 

Mások arról is tudtak, hogy megszállott 
területről állandóan utaznak keresztül a 
városon kokaincsempészek, kik rövidebb- 
hosszabb időt töltenek a városban és ez­
alatt értékesítik a drága fehér mérget. A 
híreket kiegészítették azok az adatok, 
amelyek azt mutatták, hogy Debrecen

nemcsak átmeneti állomása a kokain- 
csempészőknek, de a városban titkos 
kokainraktár van és innen kapják a 
fővárosi üzérek meghatározott idő­

közökben az utánpótlást.
A rendőrség ezeknek az adatoknak a 

kiderítésére napok óta a legnagyobb ti­
tokban folytatja a nyomozást. Természe­
tesen ott kezdtek tapogatózni, ahonnan a 
kokain és a morfium a legtöbb áldozatát 
szedi.

Az éjszakai világban indították meg 
a kutatást, amely nagyon sok érde­
kes s megdöbbentő adatot hozott már 

eddig is felszínre.
A rendőrség nyomában van már nem­

csak a kokaincsepészek szervezetének, de 
tudják azt is, hol szoktak az átutazó 
csempészek megszállni és barátaikkal ta­
lálkozni.

Kinyomozták, kik azok, akik első 
kézből kapják meg a fehér mérget, 
hogy busás haszonnal tovább adja­
nak rajta. Nem titok már azoknak a 
listája sem, akik a narkotikus szen­

vedélyeknek áldoznak.
A kitartó nyomozás eredményeként a 

rendőrségnek el kell érkezniök azokhoz a 
külvárosi házakhoz, ahol

a narkotikus szerek szerencsétlen ál­
dozatai éjszakáról éjszakára dőzsöl­
nek és ahonnan kifosztva, lesová­
nyodva, halálosan kimerülve támo­

lyognak el.
Ha a nyomozás továbbra is ilyen sikerrel 
folyik, mint eddig, akkor rövidesen sor 
kerül, hogy a rendőrség rajtaüssön a tit­
kos kokainbarlangokon.

A napok óta tartó nyomozás során 
kedden újabb érdekes adatok merültek 
fel, amelyek még jobban igazolják azt a 
feltevést, hogy a városban egy társaság 
tagjai narkotikus szerekkel üzérkednek.

A gyógyszer tárakban az utóbbi idők­
ben erősen megnövekedett a kereslet 

a narkotikus szerek iránt.
Szabályszerű orvosi rendelvényekre szol­
gáltatták ki természetesen a gyógyszeré­
szek a narkotikus gyógyszereket, elsősor 
ban a morfiumot.

Beszélnek arról is, hogy sok esetben 
debreceni orvosok nevére hamisított 
recept alapján csalnak ki kábítószere­

ket egyesek a gyógyszertárakból.

Irta; Varannal Aurél, az O.MKE titkára.
A gazda és kereskedő ma már nem 

szorul arra. hogy összetartásra buzdít­
sák. A közös bajok, a közös ellenfelek 
egy táborba sodorják a gazda és a ke­
reskedő társadalmat és alighanem rövi­
desen elvesztik lábuk alól a talajt azok, 
akik még mindig a gazda és kereskedő­
társadalom közzé való konkolvhintéssel 
akarlak megkeresni kenyerüket. A 
vámpolitikai harcok, amelyeket együtt 
vívtak meg, a bürokrácia elleni küzde­
lem, amelyben válvetve haladnak, a 
közterhek csökkentéséért folyó mozga­
lom, amelyet egyazon alapelvből indul­
va egyazon célért folvtattnak. eltörhe- 
tetlen kapcsolatot kovácsoltak a gazda 
és a kereskedő között. Mikor Maver 
János földmivelésügvi miniszter leg­
utóbb az OMGE közgyűlésén a keres­
kedelemre akarta hárítani a felelőssé­
get mezőgazdasági kivitelünk mulasz­
tásaiért és azzal bélyegezte meg a ma­
gyar kereskedőket, hogv nem szoli- 
dak: a miniszteri nyilatkozat körül 
megindult viták éppen azoknak az 
egészséges és iózan gondolkozása gaz­
dáknak a véleménye csillapította le. 
akik nem tagadták, hogy a földmlvelés- 
iigyi miniszter nyilatkozata tullőt a cé­
lon és károsan bolygatta meg a gazda 
és a kereskedő társadalom szükséges 
és nélkülözhetetlen harmóniáját. Ezek- 
után feltűnő, hogy a Köztelek utolsó 
számában ismét napirendre tűzi ezt a 
kérdést és adatokkal akarja alátámasz­
tani a földmivelésügvi miniszter nyilat­
kozatának igazságát.

Az adatokat a Köztelek egy konzuli 
jelentésből veszi, amely szerint a ma­
gyar idénveikkek exportjának hibájába 
az exportőrök slendriánságán múlott, 
amely miatt azon a piacon, ahol a jelen- 

” téstküldő konzul működik, komoly és 
szolid cég már nem igen akar _ foglal­
kozni a magvar hiánycikkek értékesíté­
sével. Legtöbb különleges panasz a 
csomagolás körül merült fel. Az expor­
tőrök a helves hazai propaganda elle­
nére görcsösen ragaszkodnak az eddig 
alkalmazott slendrián csomagoláshoz.

\ UJTERMÉSÜ TEA
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Nagyon érdekes jégbícíklít talált fel 
egy debreceni fiatalember

Egy igen érdekes találmányról számol­
hatunk be olvasóinknak. Egy újszerű 
sporteszközről van szó, amelyet a leghe­
lyesebben ,,jégbicikli”-nek lehetne ne­
vezni. Az uj alkotmány feltalálója Dob­
ra c z k y Albert fésűs, aki Diószegi ucca 
10. szám alatt, mint fésűs űzi becsületes 
polgári mesterségét, de szabad óráiban

ségnek örvendő sporteszköz lesz, de az 
északi országokban mint közlekedési esz­
köz is jelentős szerepet fog játszani. _ 

A jégbicikli első kerekét — mint ké­
pünkön is látható -- szántalp helyette­
síti, mig a hátsó kerék eleje szinten szán­
talpon szalad. A megnajtás a rendes de 
gummi helyett acélrugók vannak a hátsó

Dobruczky Albert saját találmánya jégbiciklijén.
(Berzéki felvétele.)

íülönféle találmányok kidolgozásával 
foglalkozik.

Dobruczky Albert találmányát ma mü- 
tödésben mutatta be szerkesztőségünk- 
íek s megállapíthatjuk, hogy az nagysze­
rűen működik s a jégen kifogástalanul és 
jelentős gyorsasággal halad. Ez a talál- 
nány a közeljövőben megfelelő tökélete­
sítés után bizonyára egy nagy népszerű­
it. «•. tm A w •!« • 1
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kereken, amelyek a lendületet adják és 
a gyors mozgást teszik lehetővé.

A gépet Dobruczky Albert a zsibvásár­
téri befagyott területen mutatta be teljes 
sikerrel és a jégpályán korcsolyázó gye­
reksereg nagy örömére. A találmánynak 
— amennyiben hasonló még tudtunkkal 
nem létezik — nagy jövőt és még na­
gyobb népszerűséget jósolunk.

Somossy László lemondotta Patro­
nage Egyesület elnöki tisztéről

Az egyesület nagy gyermekvédelmi progra­
mot doloozolt ki

-1

Ilyen körülmények között az export­
őrök tönkremennek, mert u rekeszes 
ládacsomagolást néni akarják alkal­
mazni. Nagy hiba a tájékozatlanság, a 
külső piacok nem ismerése is. A piaci 
tájékozatlanság kiáltó példájaként hoz­
za fel a jelentés azt az esetet, hogy 
egyes magvar kereskedők a legna­
gyobb ugorkakrach harmadik hetében 
12 vagon elsőrendű ugorkát küldöttek 
az ottani piacra, amelyet értékesíteni 
nem lehetett, végül meg kellett semmi­
síteni. Mindebből a Köztelek azt a kö­
vetkeztetést vonja le, hogy „valóban 
a legkevesebb, amit a földmivelésügyi 
miniszter mondhatott az, hogy az ex­
portkereskedelemnek szolid alapokra 
kell helyezkedni“.

Csakhogy a konzuli jelentés hem­
zseg attól a tudatlanságtól, amellyel - 
a kereskedőket vádolja. Tessék csak 
megkérdezni a földmivelésügyi minisz­
tériumot, vájjon az exportőrök nem 
kapkodták-e el azt az 500.000 darab re­
keszes ládát, amelyet a ládacsomago­
lás népszerűsítésére osztottak szét 
kedvezményes áron? Ahova lehet, 
ahova szükséges, a magyar gyümölcs, 
zöldség és főzelék exportőrök már lá­
dába csomagolva szállítják az árut, — 
sajnos, a ládák nem egészen feleltek 
meg a célnak és sem anyaguk, sem ki­
dolgozásuk nem véd elég biztonsággal 
a szállítás viszontagságai ellen. A láda­
csomagolásért ma már legkisebb rész­
ben az exportőrt terheli a felelősség, 
— de ha úgy volna, még a rossz cso­
magolás sem volna bizonyság a keres­
kedői tisztesség hiánya mellett. Valami 
időt a kereskedőnek is kell hagyni 
arra, hogy üzemét fejlessze és tökélete­
sítse, aminthogy azt sem lehet várni, 
hogy a gazda máról-holnapra áttérjen 
az ökörfogatról a traktorra. Hál Isten­
nek a legjobb utón haladunk idénycik­
keink exportjának tökéletesítése felé.

Ami a külföldi piacokról való tájéko­
zatlanságot illeti, kétségtelen, hogy ha 
a magyar kereskedők konzuljainak je­
lentésére fognak várni és konzuljaink 
tájékozatlanságára fogják bízni magu­
kat, akkor le kell mondani az exportról. 
Lám az a konzul ur, aki a Közteleknek 
adatokat szolgáltatott a kereskedők tá­
jékozatlanságáról, megfeledkezett ar­
ról, hogy az ugorkakrach históriájának 
a levét — az a szövetkezet itta meg, 
amely a földmivelésügyi minisztérium 
natronátusa alatt működött. A kereske­
dők jobban voltak tájékozva a külföldi 
piacokról, őket jóval kisebb károk ér­
ték.

Kár, hogy külföldi konzuljaink nagy 
része nem található akkor, amikor a 
kereskedőnek tájékoztatására, vagy 
jogvédelemre volna szüksége. De lám, 
rögtön jelentkezik a konzul, ha adato­
kat keli szolgáltatni a kereskedő ellen. 
Ezt mindenképen helytelennek kell tar­
tani. mert teljesen fölösleges és meddő 
próbálgatás efaita információkkal éket 
verni a gazdák és kereskedők közzé. 
Sokkal hasznosabb, a magyar nemzet- 
gazdaság számára értékesebb volna, 
ha. mint a gazdatársadalom nagyobb 
perspektíváin férfiai, a megértésnek és 
összefogásnak becsületes és céltudatos 
szólamait hangoztatnák az agrárkö­
zönség előtt, lehetővé téve, hogy _ a 
gazda és kereskedő kooperációja 
egyengesse az utat mezőgazdaságunk 
nagy problémáinak megoldása előtt.

Gyászrovat
Harangi Muriska 21 éves, református. 

Temetése e hó 31-én, csütörtökön dél­
után 2 órakor lesz a Kálmán ucca 12, 
száma gyászházból a Hatvan uccai te­
metőbe. A temetést Cstirka Kegyelet" 
temetkezési vállalata rendezi.

Székely Mihály ny. járásbirósági iro­
datiszt, 54 éves, római katholikus. Te­
metése e hó 31-én, csütörtökön délután 
3 órakor lesz a Szent A,ma uccai temető 
kápolnájából. A temetést Gebauer Ká­
roly és Ttirsti temetkezési vállalat ren­
dezi.

Dér János gazdálkodó. 74 éves. refor­
mátus. Temetése február hó 1-én, pén­
teken, délután 2 órakor lesz a Kossuth 
uccai templomban tartandó ima után a 
Kossuth uccai temetőbe. A temetést Ge­
bauer Károly és Társa temetkezési vál­
lalat rendezi.

Vilmdnyi Mártonná Béke Erzsébet 26 
éves, református. Temetése e hó 31-én 
lesz. Hajduhadháznn. A temetést Fehér 
iái temetkezési vállalata rendezi.

A Debreceni Patronage-Egyesület a 
városházán Süss Béláné társelnök el­
nöklete mellett most tartotta meg ren­
des intéző bizottsági illését, amelyen az 
intéző bizottság tagjai igen szép szám­
ban jelentek meg.

Sass Beláné társelnök jelentette a bi­
zottságnak, hogy az egyesület elnöke 
Somossy László nagykereskedő, aki az 
egyesület alakulása óta annak mindig 
lelkes és tevékeny tagja, az utóbbi hat 
esztendőben pedig elnöke volt és aki jé 
szivének egész melegével vezette az 
egyesület ügyeit igen nehéz esztendő­
kön keresztül, az elnöki tisztségről való 
lemondását bejelentette s visszavonha­
tatlanul távozik az egyesület éléről. Az 
intéző bizottság mély sajnálattal vette 
tudomásul a társelnök bejentését s egy­
ben elhatározta, hogy a távozó elnök­
nek kiváló érdemeit jegyzőkönyvben 
örökiii meg.

Az intéző bizottság a társelnök javas­
latára egyhangúlag elhatározta, hogy 
az elnöki tisztségre a közgyűlésnek dr. 
Balogh Béla kir. törvényszéki tanácsel­
nököt hozza javaslatba, aki az Egyesü­
letnek eddig is kiváló tevékeny tagja 
volt és akinek megválasztása az egye­
sületre nagy nyereség lesz.

A titkár előterjesztette ezután az 
Egyesületnek az elmúlt év utolsó ne­
gyedévi működéséről szóló titkári jelen­
tést, amelyből kitűnik, hogy a gyermek - 
napi gyűjtés dacára a háromszori el­
halasztásnak - az egyesület hölgy tag­
jai, de különösen Fráter Erzsébet és 
Sass Béláné társelnökök önzetlen, fá­
radságot nem ismerő nagy munkássága 
folytán igen szén eredménnyel végző­
dött, mely működésért társelnököknek 
az intéző bizottság köszönetét jegyző­
könyvileg is kifejezte. Ugyancsak igen 
szép eredménnyel végződött a karácso­
nyi íelrnházási ünnepély is. amely al­
kalommal Sass Béláné társelnök fárad­
hatatlan. jó szive lehetővé tette, hogy 
több mint 2000 pengő értékű ruhanemű 
és gazdátl karácsonyi ajándékot osztot­

tak ki háromszáz iskolába járó elha­
gyóit árva gyermek között.

Petrányi Béla pénztárnok nagy gond­
dal és körültekintéssel összeállított 
pénztárnoki jelentésének tudomásul vé­
tele után megbízta az intézőbizottság az 
elnökséget, hogy az évi rendes közgyű­
lést február hó első felében hívja össze 
s megállapította annak tárgysorozatát 
is. Ezek között szerepel a jelen intéző­
bizottsági ülésben letárgyalt és elfoga­
dott alapszabálymódositás tervezete is.

Ugyanis az egyesület vezetősége be­
látta, hogy ma, amikor a nemzeti és 
vallásos élet megújhodásának korát él­
űik, elérkezett az ideje, hogy az egye­
sület életében is megújhodást hozzon 
létre s ezért szükségesnek látta, how 
az alapszabályok módosításával mód és 
alkalom adassák arra a nagy társadalmi 
tevékenységre, melyet az igazi gyermek 
védelem megkíván. A gyámügyi, a 
gyermekvédelmi, a gyermekrendészeti 
és a gazdasági s otthon felügyelő al­
bizottságok megszervezése által egyfelől 
az egyesület működésébe bekapcsolód­
nak mindazon hatóságok, amelyek vá­
rosunkban gyermekvédelemmel foglal­
koznak, másfelől pedig Egyesületünk a 
maga hatalmasan kiépített társadalmi 
szervezetével minden hatóságnál ott 
lesz, ahol gyermekek ügyével foglalkoz­
nak s Így összhangba hozza azok mű­
ködését.

Barótliy Zoltán ítélőtáblái bíró, a fia­
talkorúak felügyelő hatóságának elnöke, 
dr. Bcnkö Géza vármegyei főügyész, 
Mcdgyaszay Miklós árvaszéki elnök. 
Ivancsuk László kir. törvényszéki bt ró, 
a fiatalkornak bírája, Bárdoss Géza és 
mások hozzászólása után az intéző-bi­
zottság az alapszabályok ily iránv-u mó­
dosítását javasolja a közgyűlésnek. 
Egyben pedig megbízta az elnökséget, 
how az egyesület taglal sorába váro­
sunk minél szélesebb rétegét vonja be. 
hogy az egyesületnek mindenki tagja 
lehessen, a tagsági dij évi 2 pengőben, 
az alapitó tagsági dij pedig 25 pengő­

ben állapíttatott meg, illetve a közgyű­
lés elé ily irányú javaslat tétetik. Az 
intézőbizottsági ülés Sass Béláné társ­
elnök meleg ünneplésével ért véget s a 
bizottság tagjai azzal a jóleső érzéssel 
távoztak el, hogy Debrecen gyermek­
védelme jó kezekben van letéve s hogy 
az alapszabályok módosítása, az albi­
zottságok megszervezése és a társada­
lom minél szélesebb rétegeinek a pat­
ronage munkába való bevonása, a gyer­
mekvédelemre jótékony hatással lesz­
nek.

Csütörtök, január 31.
Budapest 557.5 (3). (20): 9.15: A Te- 

mesváry—Kerpely—Polgár-trió hang­
versenye. 9.30: Hírek. 9.5: A hangver­
seny folytatása. 12: Déli harangszó az 
Egyetem téri templomból, időjárásje­
lentés és hírek. 12.20: Zongorahangver­
seny 1: Pontos időjelzés, időjárás- és 
vízállásjelentés. 2.30: Hírek, élelmiszer­
árak. 4: Faber Sándor gazd. akad. r. 
tanár: „A talaj téli élete“. 5.15: Rádió 
szabadegyetem. 6.20: Országos gyors- 
íróverseny a Rádióban. 6.55: Angol 
nyelvoktatás. ÍJ. W. Thompson.) 7.30: I 
Dr. Hans Oöttling németnyelvű elő­
adása: „Zu Lessings 200. Geburtstag".
8 10: Olasz nyelvoktatás. (Gallerani Bo- 
naventura.) 8.35: Magvar Szinház-est. 
(Harminc év a Magyar Színház múltjá­
ból.) Rerdezl: Yárnav László. 10.30: 
Pontos időjelzés, időjárásjclentés, hírek 
és a jéghokki Ettrópa-bajnokságok ered­
ményei. 10.45: A m. kir. Operaház tag- 
aiból alakult zenekar hangversenye.

♦>•♦>•♦> <
.— Géresi Kálmánná és Fráter Erzsébet 

kitüntetése. Budapestről jelentik. A kor­
mányzó a vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter előterjesztésére megengedte, hogy 
özv. Géresi Kálmánné szül. Osterlam Ol­
gának és ippi és érkeserüi Fráter Erzsé­
betnek társadalmi tevékenységükkel szer­
zett érdemeikért elismerését tudtul adják.
A két kitüntetett urinő a legteljesebb 
mértékben megérdemelte a kitüntetést. 
Debrecenben mindenki tudja, hogy fárad­
hatatlan munkásságukkal ott állanak min­
den szép és jó cél szolgálatában s a tár­
sadalmi megmozdulásoknak ők a lelkei s 
jó szivükkel minden jótékonysági akció­
ban ott vannak. A kitüntetés hírét bizo­
nyára mindenki őszinte örömmel veszi tu­
domásul és ezrek áldása repül a két ki­
tüntetett felé.

A család öröme egy 
elsőrangú

Valódi angol Hie Master's (Kutyáé), Colum­
bia, Dacca gramofonok h gramofonlemezek

havi raszlaifizetésre is minden áremelés nőikül
eredeti gyári áron kaphatók i

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR ?;
gramofonosztályában Debrecen. Piac u. 34.
Csakis elsőrangú valódi angol gyártmányt 
tartunk s már 180 pengőtől kezdve kap­

hatók.
Tussék üzletünket felkeresni vételkötelezettség nélkül.

pengőért

3 mir pspÉBíel
a legszebb színekben, g apjtlserges teljes 
hozzávalóval egész éven által kaphat :
KUPFER P0SZTÓKERESKE0ŰNÉL

A KISTEMPLOMBAZÁRBAN.
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Hajdúszoboszló közönségének túlnyomó része kí­
nos megdöbbenéssel fogadta azt a föispáni intéz­
kedést, amely megtiltja a közgyűlésnek a polgár- 

mestert felfüggesztő határozat végrehajtását
Részletesen megírtuk már, hogy Haj- 

dus/üboszló város képviselőtestülete a 
napokban tartott közgyűlésén 72 szava­
zattal 49 ellenében felfüggeszti Erdős 
Kálmán polgármestert. Az indokolás 
szerint

a közgyűlés legfökéuen azért ha­
tározta cl magát erre a lépésre, 
hogy a polgármester az ellene In­
dított többrendbeli fegyelmi eljárás 
lefolytatásának ide en ne legyen hi­

vatalában
és ezáltal még a legkisebb gyamit is el­
kerülje, amely a vizsgálat lefolyásának 
pártatlanságát, avagy igazságosságát 
valamikor is kétségbe vonná. Ha e kér­
désben tárgyilagosak akarunk maradni, 
le kell szögeznünk, hogy

a városi pártot, amely ezt az in­
dítványt beterjesztette és megsza­
vazta, egyedül csak a közrend 
megóvása és a város érdeke ve­
zette. nem pedig személyes hosszú, 
vagy önző magánérdek, mint 
ahogy azt egyik debreceni lan és 
az egyetlen szoboszlól hetilap sze­

retné beállítani.
természetesen egyoldalú, elfogult infor­
mációk alapján.

Erdős Kálmán felfüggesztését meg­
elégedéssel fogadta Szoboszló város 
polgárságának túlnyomó része, mert
Így végre biztosítva 
kéjét. Hiszen

látta a város bé-

Szoboszlóti senki sem akarja Er­
dőst a polgármesteri székből ki­

túrni.

mint ahogy azt párthívei beállítják a hi­
vatalos hatóságok és nyilvánosság 
előtt, sőt ellenkezőleg, a rohamos fej­
lődésnek indult város belső békéjét 
akarja biztosítani a képviselőtestületi 
tagok és a lakosság túlnyomó része, mi­
dőn első tisztviselőjének ténykedését 
végre tisztán akarja látni. Ehhez pedig 
remélhetőleg joga is van. S ha azon vá­
dakat tekintjük, amelynek alapján a 
közgyűlés Erdős Kálmánt felfüggesz­
tette, nyugodt lélekkel megállapíthatjuk 
azt is, liogv

olyan súlyos természetű vádak 
miatt és annyi meggvanusltás után 
sa.iát magának kellett volna kérni 
felfüggesztését és fegyelmi ügyei­

nek legszigorúbb kivizsgálását
Szerintünk ez lett volna a leghelyesebb 
eljárás és ezt kellett volna megtenni a 
város békéjének megóvása érdekében. 
De mi történt?

A szobcszlói polgármester fclcbbc- 
zéssel élt a közgyűlés felfüggesztő ha­
tározata ellen, amely felebbezés ered­
ményeként Haiduvármegye főispánja a 
határozat végrehajtását megtiltotta és 
Erdős Kálmánt visszahelyezte állásába. 
A főispánnak ezt az intézkedését kí­
nos megdöbbenéssel fogadták Szobosz- 
lón s hogy mi lesz ennek a következ­
ménye, azt még jelen pillanatban nem 
lehet eldönteni, de hogy olaj volt a 
már-már lecsillapodott kedélyek tüzére, 
annyi máris nyilvánvaló. S önkénytelc- 
niil is felmerül előttünk a kérdés: váj­
jon igv mikor lesz béke Hajdúszo­
boszlón ?

szagon viszonylag is kisebb a munka­
nélküliség aránya, mint a nyugati álla­
mokban.

Rothenstein következő interpelláció* 
nisztert interpellálta meg arról, hogy a 
munkanélküliség megszüntetése érdeké­
ben ne akadályozza a kivándorlást. 
Sztranyavszky államtitkár válasza sze­
rint a belügyminisztérium nem teljesít­
het ilyen kérést.

Kéthív Anna szociális természetű 
ügyekben bárom interpellációt terjesz­
tett be a népjóléti miniszterhez. Vass 
miniszter válasza után Kéthív Anna ne­
gyedik interpellációiában a sziiesipar 
érdekében arra kérte a pénzügyminisz­
tert, hogy a fényűzést adót csak a ne* 
rnesprémeknél tartsa fenn. Wckerle 
pénzügyminiszter válaszában közölte, 
liogv a fényűzés! adó revíziója rövid 
idő alatt megtörténik.

Várnai Dániel a közgazdasági mi­
nisztert interpellálta meg arról, hogy a 
gazdasági élet fellendítésére milyen 
programja van. R u d miniszter válaszá­
ban kijelentette, liogv ma a legnagyobb 
bal a tőkék elpusztulása. A tőkét tehát 
nem támadni, hanem becsülni és szeret­
ni kell. Programját a gazdasági érde­

keltségekkel fogja majd kialakítani.
Bárdoss Eercnc interpellációjában 

azt kívánta, hogy a munkanélküliek 
kaphassanak önköltségi vasúti jegyeket, 
liogv felkereshessék a munkaalkalma­
kat. Hermann miniszter szerint a jelen­
leginél szélesebb körű kedvezményeket 
nem lehet adni.

Hever Károly ezután következő in­
terpellációjában törvényjavaslatot sür­
getett az újonnan épütő házak adómen­
tességére. Wckerle pénzügyminiszter 
bejelentette válaszában, liogv már a 
közel jövőben beterjeszti a házadómen­
tességről szóló törvényjavaslatot. Ez 
egyrészt harminc esztendős adómentes­
séget kiván adni az újonnan épülő há­
zakra, de házadómentességet felvesz 
azokra a generális javításokra is, ame­
lyek a régi házakat a modern köve­
telményeknek megfelelően átalakítják.

További interpellációkra nem kerül­
hetett a sor. mert az elnök enunciálta, 
liogv éjféli 12 óra lévén, a szerdai in- 
terpcllációs nap véget ért, tehát az 
ülést bezárja. A kormánypárt boldog 
tapssal fogadta az elnök bejelentését, 
inig az ellenzék: „Puccsot csináltak!“ 
felkiáltásokkal adott kifejezést elége- 
dettlenségének.

Szerdán éjiéiig tartott a parlament 
interpellácíós napjának ülése

A szoe iá Idomok ráták még több interpellációt 
is akartak előterjeszteni, de az elnök 12 óra­

kor bezárta az ülést
B u d a p c s t, január 30. Zsitvay el­

nök 10 óra után nyitotta meg a Ház mai 
illését. Napirend szerint tárgyalták 'a 
bortörvény módosításáról szóló javas­
latot. Több felszólalás után a javaslat 
tárgyalásának folytatását a jövő ülésre 
halasztották.

Ezután sor került a szóbeli interpel­
lációk elmondására. Vanczák János a 
miskolci állami gyermekmcnhely épít­
kezésénél tapasztalt visszaéléseket tette 
szóvá. Vass miniszter válaszában kije­
lentette, hogy gondoskodás történik a 
jövőben arról, liogv ilyen visszaélések 
többé ne fordulhassanak elő.

E á b i á n Béla a HÉV tarifaemelése, 
Szilágyi Lajos a Duna Gőzhajózási Tár­
saság alkalmazottai súlyos helyzete 
miatt interpellált. A két interpellációra 
Hermann miniszter adott választ, ame­
lyet a többség elfogadott.

P c y e r Károly a munkásosztály sú­
lyos helyzetét tette szóvá és kérdezte 
a kormányt, hogy milyen intézkedést 

az általános nagy c 
megakadályozására, lu­

kiad fák a minisztcrelnök-

akar tenni 
szegényedés 
terpellációját 
nek.

Györki 
tői beszélt. 1: 
ben kérte a 
mezőgazdasá

mrc az egyke terjedésé­
nnek rneggátlása érdeké 
szociális biztosításnak a 
ti munkásokra való kiter-

A nyomdászok álarcos bálja iránt 
óriási az érdeklődés

válaszában közölte, hogy a kormány 
nincs abban a helyzetben, hogy a közel 
jövőben a Ház elé hozza a kérdést.

1 hopper következő interpellációjának 
tárgya a munkanclkiiliság enyhítése 
volt. Sztranyavszky államtitkár szerint 
a kormányzat megértéssel foglalkozik 
a problémával.

Ear kas István a cipő és bőripar 
helyzetéről szólva intézkedéseket kér a 
kisiparosok védelme érdekében. Her­
máim miniszter válasza szerint a hely­
zet javulni fog, mert a bőrexport inté­
zet megkezdi működését.

Farkas István következő interpellá­
ciójában a nyolc órai munkaidő tör­
vényhozási utón való rendezését sür­
gette. Vass miniszter szerint ezt a pro­
blémát Ma—Írországon még nem lehet 
megvalósítani, mert nálunk a munkás 
napi nyolc óra munka mellet nem tudja 
megkeresni a napi létminimumot.

Rothcnstcm Mór a nyomdaipari mun­
kanélküliség miatt interpellált és a kor­
mányt tette felelőssé a bajokért. Beth­
len gróf válasza szerint a kormány nem 
felelős a balokért, általában M»""aror-

Debrecen város ifjúságának jelentős 
nap lesz a február 2-ika, amikor is a 
debreceni nyomdászok rendezik meg 
farsangi mulatságukat a Munkás-Otthon 
összes termeiben. Innen nem szabad 
hiányozni egyetlen szépért és kelle­
mesért rajongó ifjúnak sem.

A rendezőség fáradtságot nem ismerő 
szorgalommal készíti elő a mulatság ér- 
dekcsebbnél-érdekcsebb részleteit. Ju­
talomban részesül ott csaknem minden 
megjelenő. A jelmezesek pedig kivétel 
nélkül.

Hajnali 4 órakor következik a far­
sang-királynő megkoronázása, melyhez 
a koronát Turiné kalapszalonja (Pa­
csirta ucca 41.) ajánlotta fel.

A legszebb jelmezes nő jutalma: La- 
borfalvy Markos Lujza gyönyörű es­
télyi ruhája Mandel Linót kereskedő ki­
rakatában megtekinthető. Jegyek előre 
válthatók Szentesi Pál vendéglőjében, 
Csapó ucca 40.

Az ajándéktárgyak mindig gyűlnek. 
Eddig a következő adományok folytak 
be: Bognár Emil droguériája (Csapó 
ucca 40.) hat darab finom pipereszap 
pánt: Laborialvv Markos Lujza női di­
vatszalonja (Rákóczi ii. 41.) egv gyö­
nyörű szép estélyi ruhát: ..Méliusz* 
könyvkereskedés (Piac n.) több aján­
déktárgyat; ..Merinó“ posztókereske­
dés (Piac u. 49.) egv divatnadrágra 
való szövetet; Hegedűs és Sándor 
könyvkereskedés (Piac ucca 34. szám.) 
több ajándéktárgyat: Tóth Miksa cu­
korkakereskedés (Püspöki palota) egv 
doboz Pischinger csokoládét, Böhm 
Ferenc papirkereskedés (Piac u. 7.) há­
rom doboz levélpapírt: Grünfeld Adolf 
és Tsa férfidivatkereskedő (Piac u. 37.) 
egy zsakettnadrágot; Gárdos József 
könyvkereskedés (Püspöki palota) több 
ajándéktárgyat; „Otthon“ kávéház 
(Sas u.) két üveg Tokaji szamorodni; 
Horovitz József női- és férfidivatkeres­
kedő (Piac u. 40.) öt darab ajándéktár­
gyat; Frank Imre férfidivatkereskedő

iesztését. Az interpellációt kiadták a 
miniszterelnöknek.

Györki Imre második interpellá­
ciójában azt kérdezte a kormánytól, 
hailandó-c engedélyezni a munkanélkü­
lieknek február elsőiére kért tüntető 
felvonulását. Sztranvovszkv államtit­
kár a kérésre tagadó választ^ adott, 
amelyet a kormánypárti többség elfo­
gadott.

M a 1 a s i t s Géza interpellációjában 
kérte, hogy olcsó kölcsönök nyújtásá­
val családi ház építésére adjanak lehe­
tőséget azoknak, akik telkekkel ren­
delkeznek. Vass miniszter válaszában 
kijelentette, hogy az összeg, amely erre 
a célra rendelkezésre állott, elfogyott.

P r o o p e r Sándor interpell 'cioiábatl 
a munkanélküliség esetére szóló biztosí­
ts bevezetését Sürgette. Vass miniszter

Üzletünk átszervezése
folytán kicsinyben! 
vevőközönségnek 
a nagybani árukat

árusítással oly módon 
előnyt nyújt 
a jövőben már

kívánjuk a t 
a n i, hogy

egy öltöny vásárlásánál
is élvezze, ami által kisiparossal készített ruha, nem ke­
rül többe, mint a készruha. Mérték szerint készült nem 
tömegáru előnyei közismertek. Szövetszükségletét mielőtt 
beszerezné, cégünket szíveskedjen felkeresni, készséggel 
bemutatjuk szöveteinket.

Fischer Adolf és Fia Piac u. 61.

(Piac ii. 43.) egy férfikalapot: Erdődv 
Zoltán rnüórás és ékszerész (Csapó u.
1.) egy kis ezüst tükröt: dr. Asztalos 
István hordógyáros (Boldogfalva u. 3.) 
egy kis hordót; Fekete Adorján papir- 
kereskedő (Csapó u. 41.) egv csomag 
levélpapírt; Katz Mihály vendéglős 
(Csapó ucca 79. szám) egv üveg to­
kaji bort: Werner Sándor íérfidivatke- 
reskedő (Piac u. 72.) egv teljesen fel­
szerelt szmoking inget: Végi István ék­
szerész (Piac ti. 69.) egv retikült; Pet­
ri k Károly uőidivatkereskedő (Szent 
Anna u. 5.) egy ruhára való mosósely- 
met; Szmerka Lajos vendéglős (Csapó 
ii. 93.) egv üveg finom likőrt; Nagy 
János vaskereskedő (Csapó u. 57.) egy 
kávédarálót: Farkas Antal illatszer- és 
bazárárus (Csapó ti. 38.) több ajándék- 
tárgyat; Nábrádi János íüszerkeres- 
kedő Csapó u. 79.) 5 csomag konzerv- 
kávét; Szentesi Pál vendéglős (Csapó 
a. 40.) három liter bort; Kovács Gyula 
vaskereskedő (Piac u.) öt darab aján­
déktárgyat ajándékoztak: 1 uriné kalap- 
szalonja (Pacsirta ti. 41.) bálkirálynő 
koronáját; Sretter János óvás- és ék­
szerész (Batthyányi u. 13.) egv pár fül­
bevaló és két ezüstlánc; Nagv József 
műszerész (Simonffy u. 16.) két darab 
kerékcsengő; „Anny“ kalapszalon (Csa­
pó ucca 47.) egy Ízléses női kalap; özv. 
Kcpccs Sándorné vendéglős (Virág u.)
1 üveg Leányka; Beké Zoltán 1 pálin- 
kakészlet és 1 virágváza: Czukor Fe­
renc fodrászmester (Sátorváros) egv 
korsó és egy titkos doboz; Dézsi Ist­
ván „Gambrinus“ vendéglő 7 üveg cse­
mege bor; Németh Lajos vendéglős 
(Csapó ucca 8.) 2 üveg muskotály ; Né­
meth Nándor vendéglős „Angol Király­
nő“ 5 üveg Tokaj hegyaljai bort ado­
mányoztak. Schmiedt Károly mézeska- 
lácsos (Maróthy György u. 15.) mézes­
sütemények ; Angyal Ferenc vendéglős 
(Csapó ti. 19.) 1 üveg konyak; Karika 
Lajos vendéglős (Nyulasi rokkanttelep)
1 üveg konyak és 1 iiveg bor; Nagy Dá­
niel vendéglős (Csapó u. 100.) 2 iiveg 
bor; Ábel Aladár miikertész (Széchenyi 
nt 29.) egv virágkosár; Csömör Gyula 
„Meteor“ mozgótulajdonos egy pár ga­
lamb.

Újabban Aczél Miklós fogtechnikus 
I Piac ucca 46.) a farsang királynőjének 
egv arany fogkoronát ajánlott fel; 
Frank posztókereskedő (Piac ucca 46.) 
egy pár házicipőt és Bodnár József mű­
szerész (Csapó ucca 68.) egv hátsó ke­
rékpárféket adományoztak.

Belépti dij személyenként 2 pengő a 
vigalmi és forgalmi adóval együtt. Je­
gyek előre válthatók Szentesi Pál ven­
déglőjében, Csapó ucca 40. Zenét a Mun­
kás Otthon jazz-banddel bővített zene­
kara szolgáltatni.

Ajándékok Szentesi Pál főrendező 
ICsapó u. 40.) elmére küldendők.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
börze. Piac orca 38.
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Steinfeld István a bii közökéi ület eliiöie nagy értek! ván 
dói dijat alapított az iljitsági birkoiósport trjlesztesére
A Magyar Birkózó Szövetség keleti 

kerületének kiváló elnöke nevéhez fűző­
dik nemcsak Debrecen város, hanem az 
egész keleti kerület birkozósportjának a 
fejlődése.

Steinfeld István kerületi elnök már 5 
éve tölti be eme szép és tekintélyes — de 
egyben igen terhes, úgyszintén nagy 
szaktudást kívánó — tisztséget s ez idő 
alatt minden törekvése oda irányult, hogy 
az ifjúsági birkózás úgy Debrecenben, 
mint az egész keleti kerületben a fővá­
rosi nívót elérje.

Az utóbbi évek sporteseményei már be 
is igazolták Steinfeld elnök munkásságát, 
mert a kerület ifjúsági versenyzői a Ma­
gyar Birkózó Szövetség által rendezett 
Magyarország ifjúsági birkozóbajnoksá- 
gain, úgyszintén a fővárosi egyesületek 
által rendezett országos versenyeken igen 
értékes helyezéseket értek el.

A vasárnap lefolyt országos vasutas 
bajnoki verseny alkalmával Steinfeld Ist­
ván kerületi elnök meggyőződvén az uj 
szabályok helyességéről s látva azt, hogy 
a birkozósport közönsége most már izgal­
mas és szép küzdelmekben gyönyörköd­
hetik, tekintettel nemkülönben arra, hogy 
az egyes versenyeken a súlycsoportok 
győztesei csak azok a birkózók lehetnek, 
akik azt valóban meg is érdemlik — ha­
tározta el magát arra, hogy nagyértékü 
és szép kivitelű ezüst serleggel ifjúsági 
vándordijat alapítson.

De nemcsak itt nyilvánul meg a kerület 
illusztris elnökének munkássága, hanem 
a kerület adminisztrációjában is. Ma egy 
ilyen nagy hatáskörrel felruházott kerü­
let ügyeinek lebonyolítása hozzáértést,

odaadó munkásságot és nagy anyagi áldo­
zatot is megkíván s hogy ez a Steinfeld 
István vezetése alatt álló kerületben ki­
fogástalanul teljesítve van, bizonysága az 
MBSz elnökségének elismerése, elébe he­
lyezve a keleti kerületet az ország többi 
kerületeinek.

Steinfeld István nagy tekintélyének, 
közszeretetben álló személyének köszön­
hető ama nagyfontosságu körülmény, 
hogy megteremtette a debreceni egyesü­
letek közi a békét. Megszüntette nemcsak 
az egyesületek egymás elleni harcát, ha­
nem a vezetőkkel is megértette, hogy le­
hetnek ugyan „ellenfelek”, de „ellensé­
gek" soha, mert az csak a sport rovására 
vezet.

A súlyemelő és boxoló sport fellendü­
lése ugyancsak az ő nevéhez fűződik, 
mert ma már itt is vannak országos vi­
szonylatban helytálló versenyzők xs to­
vábbi fejlődésükhöz is meg van adva a le­
hetőség.

A Steinfeld István által alapított ván­
dordíjjal a nemes alapitó azt a nagy és 
jelentőségében igen nagy fontosságú célt 
kívánja szolgálni, hogy Debrecen, illetve 
a keleti kerület ifjúsági birkózó sportja uj 
küzdési lehetőséghez jusson.

Ebben a nemes küzdelemben, amely a 
„Steinfeld István” vándordíjért fog foly­
ni, el fogja érni a keleti kerület, hogy a 
birkózó sport nívója arra a magaslatra 
fog emelkedni, amely a háború előtt 
Orosz Dezsőket, a háború után pedig 
Kellner Károlyokat termelt ki a debreceni 
talajból.

Ezért illeti meg minden elismerés 
Steinfeld Istvánt. P• P-

a régi Magyarország előkelősége és 
hires lovasai vettek részt, hanem a kül­
föld elösmert lovasai és urlovasnői ver­
senyeztek a babérokért.

nvörködtető versenyeket es azokat a 
csodálatosan szép lovas bravúrokat, 
melyekben legutoljára 1913-ban napo­
kon át volt alkalma gyönyörködni a

Újabb feltevés arról, hogy hol volt meg­
szállva Bem tábornok Debrecenben

1848-ban
számunkban,Hírt

Nagyszabású lóverseny és con- 
cours lesz pünkösdikor

A Debreceni Lovaregylet, mint ös- 
meretes, már a múlt évben elhatározta, 
hogy intenzivebb működést fog kifej­
teni, részben, hogy a lótenyésztést elő­
mozdítsa. részben pedig, hogy a lovas­
sport iránt az érdeklődést minél széle­
sebb körben felkeltse és azt népszerű­
sítse. Még a múlt évben a kiküldött bi­
zottság Perezei Móricz tábornok, Cien- 
csv Károly igazgatósági tagok és Ló­
ránt József titkár nagy vonásokban ki­
dolgozták a programot és ezt a progra­
mot, meiv csupán a lóversenyek részle­
teit ölelte fel. kibővítették azzal, hogy 
Perezel Móric tábornok indítványára 
bevonták a katonai alakulatokat is. A 
katonai parancsnoksággal Perczel Mó­
ric tábornok folytatta le a tárgyaláso­
kat és megállapodtak abban, hogy 
ugyancsak akkor, mikor a lóversenye­
ket tartja a lovaregylet, az egyesület 
concourst is tart. A concours hippique 
programját is kidolgozták s most már 
csak az volt hátra, lmgv a verseny nap­
jának t< turnusát állapítsák meg s 
gondoskodjék az egyesület a magas 
di'ak fedezeté öl. A vidéki versenyegy 
letek a versenvhatárnapok és más fon­
tosabb teendők megbeszélése végett e 
hó 20. tartották meg gyűlésüket Buda 
pesten, a Magyar Lovaregvlet hivata­
los helyiségében, gróf Szirmav Sándor 
az Urlovasok Szövetkezete elnökének 
elnöklete alatt, melyen a Debreceni Lo- 
varegvlet képviseletében nagybányai 
vitéz Horthy István elnök és Lóránt 
József titkár voltak jelen. A gyűlésen 
sok. fontos, a vidéki versenyek nívóját 
nagyban emelő határozatokat hoztak és 
a debreceni versenyek határnapját má­
jus hó 19. és 20-ik napjaira, a pünkösdi 
ünnepekre tűzték ki. A pünkösdi deb­
receni versenyek programját is megbe­
szélték ez alkalommal s Horthy István 
elnök mindenben hozzájárult almz a 
let. továbbá, hogy külön versenyt ir ki 
küldött bizottság kidolgozott. Fonto­
sabb pontkai ennek a norgramnak első­
sorban az. hogy az idei versenyek díja­
zását 1500 pengővel emeli a lovaregy­
let. továbbá, hogy külön versenyt is ki 
a 6. vegyes dandár tisztikara részére, 
ezenkívül külön versenvszáma lesz a 
nemzeti hadsereg tisztikarának, továb­
bá külön urlovas, jockcv és lovásziul 
versenyek lesznek mindegyik napon. A 
versenvszámok is bővülni fognak egv- 
gyel. úgy hogy mindennap 7 verseny-

szám vétetett fel porgramba. A verse­
nyek mindennap délután lesznek, dél­
előtt tartják meg a concourst. Érdekes­
sége lesz a coiicoursnak a hölgyek díj­
ugratása, amelyen előreláthatólag részt 
fog venni Éber Amália, a jeles urlovas- 
nő. ki a múlt évben nemcsak Budapes­
ten, de a külföldön is sok 'dicsőséget 
szerzett a magyar lovassportnak, to­
vábbá gróf Széchenyi Mária, Wildner 
ezredesné, az ország legkitűnőbb urlo­
vasnői. A concours egyes számainak 
győztesei nemcsak tiszteletdijban fog­
nak részesülni, hanem a Lovaregylet 
intézősége cca. 2000 pengő pénzdíjat is 
tűzött ki a concours győzteseinek. A 
részletes propoziciók most vannak 
munkába véve, de már azoknak megje­
lenése előtt előre jelezhetjük, hogy az 
idei versenyek cs az azzal kapcsolatos 
concours hinpique a'ighanem elfogja 
érni a békebeli nagyszabású és evő

adtunk tegnapi
hogy l'orgdch István Sas uc-ai órás és 
ékszerész szóbeli adatai alapján a le­
véltár újból elővette Bem tábornok szál­
lásának kutatását. Nagy Sándor reí. fő­
gimnázium! vallástanár, az Andahazy- 
Szilágyi intézet gondnoka Csabán 
bűdre fölei él tárnok kérésére készséggel 
vállalta, hogy az intézet régi Írásai kö­
zött kutatni fog a vonatkozó adatok 
után.

Most a közönség köréből egv másik 
nyomra hívták fel a levéltár figyelmét. 
Megjelent ugyanis a levéltárban özv. 
Ilignio Jáuosné, Péczeli u. 5. sz. alatti 
lakos, rokona llaglyas Márton nv. tiszt- 
helyettes Idomok », 72. sz. alatti lakos 
kíséretében, özv. Bignio Jáuosné elő­
adta, I ogy férjének nagyatyja, szintén 
Bignio János Debrecenben liarmincados 
liszt volt. (Lz a hivatal megfelel a mai 
vámhivataloknak.) Bignio János har- 
mincados 1754-ben született, 1857-ben 
hali meg s Debrecenben Hatvan u. 5. sz. 
alatt volt a háza. Bignio János harmin- 
,'üdosnak a fia, tehát a most élő Bignio 
Jámosnénak az apósa beszélte a család­
ban, hogy Bem tábornok egy éjszakán 
keresztül az említett házban a Bignio- 
család szívesen látott vendége volt. A 
családi hagyomány szerint Bem tábor­
nok le sem hunyta a szemét, hanem a 
ház egyik szobájából egész éjen át az 
akkor még fennálló Paptaván úszkáló s 
röpködő vadkacsákat nézte. A család 
üldöztetést is szenvedett azért, hogy 
Bem tábornoknak szállást adott. Bignio 
liarmincados fiát letartóztatták, négy 
éjszakán át sötét pincében tartották, kí­
nozták, mint bűnrészes! valamely távoli 
börtönbe szállították, ahonnan csak ké­
sőbb tudott megszökni. Találtak nála 
Bem tábornoktól egy levelet, amit el­
koboztak. A tábornok egy tőrt hagyott 
a Bignio családnál azzal, hogyha vissza 
nem térne, tartsák meg örök emlékül. 
Ezenkívül feledékeiiyscgből ott maradt 
a tábornoknak egv tábori kulacsa, 
amely belül ezüst volt. kiviül pedig állat- 
bőrbe volt foglalva, az üveg száján 
arany foglalattal. Mind a két tárgyon, 
a tőrön is, a kulacson is B. J. monogram 
volt. Bignio János, valahányszor a ven­
dégeinek megmutatta e tárgyakat, mái­
dig megjegyezte, hogy a monogram 
nem Bignio János, hanem Bem József 
nevét jelenti. A kulacsnak az, az érde­

ssége volt. fűim- a fedele eev comb

nyomására nyílt meg. özv. Bignio Já- 
uosnénak az volt a szándéka a család 
intencióihoz képest, hogy c tárgyakat a 
városi múzeumnak adományozza. Azon­
ban egy örökösödési perből folyó köl­
tözködés alkalmával, amikor ő betegen 
feküdt, az emlékek sok egyéb értékes 
tárggyal együtt elvesztek.

A levéltár ezen a nyomon is elindult 
s a következőket állapította meg: 1850 
április havában az abszolútkor! debre­
ceni főispán rendeletére Bignio János 
harmin-'adost, Szcrenkai Antal s Heil 
Zsigmond szintén liarmincados tisztvi­
selőket igazoltatásuk végett kihallgat­
tak és igazolták is. Három év múlva. 
1853-ban egy feljelentés következtében 
fegyverrejtegetés vádja miatt házkuta­
tást tartottak Bignio Jánosnál s találtak 
is nála egv katonai lőfegyvert, amiért a 
német jegyzőkönyv szavai szerint „zu 
scchsxvöchcntlichcr arreststrafc“ (hat 
heti börtönbüntetésre) ítéltetett. A bün­
tetés kitöltésére Nagyváradra vitték 
Bigniő Jánost, ahonnan felesége kéré­
sére néhány debreceni polgár jótállása 
mellett három heti szenvedés után elbo­
csátották. A Bigniő János ellen felho­
zott ládák között Bem tábornok rejte­
getéséről nincsen szó.

Az ügy eddigi állása szerint még 
mindig nagyobb valószínűsége van az 
előbbi feltevésnek, hogy t. i. Bem a Szi­
lágyi-intézetben (most Pia: u. 31. sz. 
Mihalovits-ház) volt szálláson. E mel­
lett látszik bizonyítani, hogy a fennma­
radt szállásjegyzék szerint egy hónap­
pal később ugyanabban a házban a tér- 
parancsnokság nyert elhelyezést. Vi­
szont uj érvet adna a második alterna­
tiva mellett, na az említett tőr és ku­
lacs valamiképen előkerülnének. Ez nem 
is lehetetlen, mert nagy a valószínűsége 
annak, hogy esetleg a zsibvásár köz­
vetítésével valamely debreceni család 
birtokába kerültek. Mindenesetre kíván­
csian várjuk a további nyomokat.

érni cl UlMseiH.i1 Ildi.' \ s/yUMVi V> C't'- • * * ’ ' M ««. v >• \ V • i

m: m

J; \ ; tv1 X_ ÍLM

■n 1 ■

/■Ls'

'>«•2

Lessing szobra Berlinben.
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Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál c hó 30-án, szerdán a következő 
bejelentések történtek:

Születések:
Lurkó Károly máv. segédtiszt leány 

Emma; Jóga Károly fin. leány Mária; 
Ovarmathy Miklós autótulajdonos lány 
Klára; Tikos Béla föerdőmérnök leány 
Sára; Dihcnes György őrmester leány 
Kornélia; Pap István lakatossegéd 
leány Piroska; Nagy Lajos fm. fiú La­
jos; Balogh István nősz. leány Katalin; 
Boros András gazdálkodó fiú András.

Eljegyzések:
Barak János—Pásztor Rozália.

•» <b> =* * w «* • *:• *

Edgar Wallece eddig 
megjelent munkai:

A titokzatos bandita ..................P 5.60
A smaragd nyaklánc..................... „ 4
A titokzatos mester....................... 4.
A zöld ijjász ................................ 6.-
A hét lakattal lezárt ajtó.............. 4.—
A kisértetek völgye ...................„ 4.
Az álarcos béka............................ . 6.
A Polyantha titka..................... ..... 4.—
A sárga kígyó................................ 4.-
A rémületes arc.............................  6.50
A bandita ......................................  3.60
A borzalmak kastélya ................. 4.
A sötét ember........................... ..... 6.
A halál angyala.............................  4.80
Dillettáns gonosztevő............... ..... 4.50
Az erőszak ökle ......................... . 6.50

Kaphatók:

Hegedűs és Sándor
könyvkereskedésében 

Ferenc József ul 34 Telefon o4
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A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
lelefonezÁiuai;

Kiadóhivatal — — — 10

Fiókkindóhivetal ót Itölctönköuyvtár 5-75 
Sttrketitőteg nappal — — — — 10 20 

Szerkeiitötég éjjel — — — — 18 et 817

A Csokonai-szinházban teljes erővel 
folynak a Bocskay-bál humoros sport- 

revüjének próbái
Az idei farsangi szezon legsikerültebb mu 

latsága lesz a február 2-i műsoros 
Bocskay-bál

_Hides:, száraz idő. A Meteorológiai
intézet jelenti január 30-án délben 12 
órakor: hazánkban az idő túlnyomóan 
derűit és hideg. Általában a nyugati ré­
szeken alacsonyabb a hőmérséklet, 
mint keleten, a minimum Szombatim- 
Íven mínusz 17 fok Celsius, <1 maximum 
Budapesten és Tarcalon plusz 4 fok 
Celsius. Jóslat: Főleg éjjel hideg és túl­
nyomóan száraz idő.

— Hetven nercet késett a déli gyors.
A debreceni gyorsvonat, mely B.-pest- 
ről a keleti pályaudvarról reggel 7 óra 
50 perckor indult el, Debrecenbe ma 
délben 70 perc késéssel érkezett be. A 
gyorsvonat késése a dunántúli vonatok 
rendkívül nagy késése miatt állati be. 
Mindezekhez hozzájárult az is, hogy a 
gyorsvonat lokomotivja elromlott és | 
egyik állomáson több ideig kellett vesz- | 
legelnie, mig a hibát kijavították.

— A Debreceni Evangélikus Fillér- \ 
Egylet február 9-én, szombaton este 9 s 
órai kezdettel az Arany Bika-szálló ; 
nagy termében az ui evang. templom ' 
és szegénvsegélyezési alapja javára s 
rendezendő tcaestélvt igen nagy érdek- \ 
lödés előzi meg. Lesz nagy karneváli i 
bevonulás. Személyjegy 4 pengő, pá- j 
holvjcgy 4 személyre 20 pengő, 6 sze­
mélyes páholy 30 pengő, táncosjegy 2 
pengő, vigalmi adó külön. Jegyek csak­
is meghívó felmutatása mellett Mentze 
Henrik ur üzletében (Piac ucca 38.) 
előre és az esti pénztárnál válthatók. 
Felülíizetéscket a nemes célra köszö­
nettel fogadunk.

— Ismeretterjesztő előadás a csapó­
kerti Olvasókörben. A Szülők Iskolája 
február lió 3-án, délután 5 órakor a csa­
pókerti olvasókörben előadást tart, 
amidőn Tóth Árpádné a ref. tanitónő- 
képzőintézet közismert pedogógusa „A 
modern leánvnevelés“ elmén foglalko­
zik mindazon kérdésekkel, melyek c té­
ren ugv a szülők, mint a nevelők cél­
kitűzéseikben oly nagy jelentőséggel 
bírnak. Ez alkalommal közreműködik 
Jámbor Lajos Író, ki novelláiból fog fel­
olvasni, úgyszintén Bencsik Árpád, ki 
énekszámával kapcsolódik bele ezen 
kultúr munkába. Kovács Kálmán sajat 
költeményeiből olvas fel és az előadást 
a helyi gyermek-vegyeskar énekszáma 
fejezi be. Beléptidij nincs, a taniigy iránt 
érdeklődő szülőket és nevelőket ezúton 
is szívesen meghívja ezen előadásra a 
vezetőség,

— Amatőrök felvételeit kidolgozza# 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
börze, Piac ucca 38.

— A forgalmiadéról tárgval hétfőin az 
OMKE adóankétie. Az OMKE adóan­
kétjének második része hétfőn, február 
hó 4-én kezdi meg a maga tárgyalásait. 
Az ankétnek ebben a csoportjában az 
általános forgalmiadónak és fenyüzesi 
adónak a forgalombénitó hatásait fog­
iák tárgyalni. Az ankét második része­
nek előadóia Székács Imre az OMKE 
alelnökc lesz. A napirendhez az OMKE 
csaknem valamennyi vidéki kerület 
képviselője is hozzá fog szólni, isméi- 
tetve az egyes vidéki kerületek kon­
krét adósérelmeit.

— .lazz-Band szalon zenekar hang­
versenyezik naponként a „Városház 
Éttermeiben.

— A cukorkaárus egv vadlibáért 
megvert egv nanszámosnöt. A debre­
ceni rendőrség kihágás! ügyosztályán 
szerdán délelőtt vonták felelősségre 
Kozák Gyula cukorkaárust és Szendrei 
Róza napszámosnőt, akik a Csapó uc- 
cai piacon botrányos verekedést ren­
deztek. Ä rendőridről tárgyaláson ki­
derült. hogy Kozák átadott a napsza- 
mosnőnek egv vadlibát azzal, hogy 
árusítsa cl. A vadlibát Szendreiné ol­
csón adta cl és ezért vesztek össze. 
Kozák megverte a napszámosnőt. A 
a rendőrbiró Kozákot elítélte 1 napi el­
zárásra, a napszámosnőre 5 pensó 
Pénzbüntetést rótt ki. „— Nagy Ibolya fényképe*7.eti műterme 
Rákóczi ucca 35. szám. Vaaarnap i* 
Bgász nap felvételek.

A Bocskay Futball Clubnak február 
másodikén, szombaton eete az Arany Bi­
kában rendezendő bálja iránt páratlanul 
nagy érdeklődés nyilvánul meg nemcsak 
Debrecenben, hanem az egész Keletma- 
gyarjirszágon, hiszen a Bocskay nemcsak 
Debrecen közönségével forrott össze, 
nemcsak ennek a nagy városnak a színeit 
reprezentálja méltó módos, itthon és a 
külföldön is, hanem a Bocskayt magáé­
nak vallja az egész Keletmagyarország, 
mint ennek a kerületnek egyetlen profesz- 
szionista labdarugó egyesületét.

A szombati bálon tehát nemcsak 
Debrecen, hanem a tág értelemben 
vett környék spartközönségének a 

szine-java is megjelenik, 
ezzel is dokumentálni akarván azt, hogy 
mennyire ragaszkodik a klubjához, más­
részt meg azért is, mert a Bocskay-bálon. 
nemcsak kitünően szórakozhat, hanem be­
lépőjegyének megváltásával anyagilag is 
támogatja a nehéz gazdasági viszonyok 
közt levő egyesületet.

A Bocskay-bál agilis, ötletes rendező­
sége olyan pompás műsort állított össze, 
amely biztosítja azt, hogy a Bocskay-bál 
messze kiemelkedik a vidéki bálok közül.

Rendkívül érdekesnek ígérkezik az a 
sportrövü, ami egyenesen a Bocskay- 
bálra készült és amit „1 empó Bocs­
kay!” címen adnak elő a Cnokonai- 
szinház legnépszerűbb, kiváló mű­

vészei.
A kétfelvonásos, énekes és táncod rövü 
minden izében debreceni vonatkozású, 
tréfái aktuálisak, helyi jellegűek, úgyhogy 
a humorosabbnál humorosabb jelenetek 
rengeteg mókáján harsogó jókedvre de­
rülhet a bál közönsége.

A rövü próbái nagyban folynak a 
Csokonaí-szinházban, a szereplők 
maguk is a legnagyobb kedvvel és 
örömmel vesznek részt a munkában, 
úgyhogy a rövü nagy sikere már is 

biztosítva van.
A sportrövüben a Csokonai-szinház ope* 
rettegyüttesének legnépszerűbb, legkivá­
lóbb tagjai szerepelnek: Szigeti Jenó, ta­
más Benő, Tihanyi Jutka, M. Barna Anci, 
Misoga László, Unger István, Sugár Ml 
hály, Dinnyés! Rózsi.

A Tempó Bocskay! második felvonásá­
nak a színhelye a Diószegi úti pálya 
korzóüléseinek egy részlete s itt a druk 
kerhadat a Csokonai-szinház teljes kar­
személyzete eleveníti meg.

A vig Lonferanszot Tímár lla, a Cso- 
konai-izinház kitűnő primadonnája 
mondja és külön érdekessége lesz a 
lövünek az, hogy megjelenik benne a 
Bocskay legénysége is és elénekli az 
uj Bocskay-indulót, amit a Dalra szer­
zett Szathmáry Endre, a Csokonai- 

szinház karnagya.
A rövü rendezését Remete Géza, a 

Csokonai-szinház főrendezője vállalta, az 
énekszámok betanítását pedig Csanak 
Béla, a Csokonai-szinház karnagya

A rövühöz és a tánchoz Kiss Béla mu­
zsikál s már most bizonyos, hogy a 
Bocskay-bál azok közé fog tartozni, ahon­
nan a reggeli órákban sem igen távozik 
a közönség. A bál rendezősége ezúton is 
közli a közönséggel, hogy a táncjegy 
megváltása a műsor megtekintésére is jo­
gosít. A táncjegy tulajdonosai ülőhelyet 
is kapnak a Bika dísztermének földszinti 
részén.

•» ♦{« «B ♦> • ♦?*1
_Kedves meglepetésben lesz része, ha

az uj évben levéteti magát Liener fény­
képészre 1, Csapó u. 1. alatt..
— A kt sigyártó és kerékgyártó szak­

osztály február 1-én, pénteken este 6 
órakor az ipartestületben tiszujitó köz­
gyűlést tart. Tekintettel arra, tio.gy a 
kögyiilésen még több, igen fontos ügy 
is tárgyalás alá kerül: a tagok teljes 
számú és pontos megjelenését ezúton 
kéri a szakosztály elnöksége.

— Jazz-Band szalon zenekar hang­
versenyezik naponként a „Városház“ 
Éttermeiben.

— Menyasszonyi fényképek modern 
művészi kiállításban Ruzicskánál ké­
szülnek Piac u. 32.

— Jelmezesbál a Bozzay-telepen. A
farsangi bálok legsikerültebb egyik« 
lesz 1929. év február 9-én szombaton, 
a Bozzav-telepi ifjúság jelmezes álarcos 
bálja Melvet az idén másodszor ismé­
től inog a Kovács Pál „öregtanyához“ 
címzett vendéglő külön nagy tánctermé­
ben Dévai uca 11. szám alatt. A rende­
zőség nagyfelkészültseggel látott álai - 
cos báljának sikeréhez. Már is akcióba 
lépett és mindent elkövet, hogy a kö­
zönség legjobb emlékekkel távozzék a 
jelmezes táncmulatságáról. E hír biz-o- 
nvára nagy örömet fog kelteni mimd- 
azok körében, akik a bálon részt szótk- 
tak venni. A Bozzav-telep ilynemű mu­
latsága már a múltban is igen nagy : li­
kőrrel zajlott le. Ezen álarcos mulatsá­
gukat a fesztelen jókedv és derű szokt a 
jellemezni. A jelmezesek .szép és érté­
kes ajándékban részesülnek. Külön 
meglepetés lesz a terem pazar kivilágí­
tása és díszítése. Kezdete este ponto­
san 8 órakor. Vége kivifágos ’Virradat­
kor. Meghívókra akik igényt tartanak 
jelentsék Berzéki Sándor fényképészeti 
miitiiérmében (Piac-ucca 38. s3-\ va£\ 
Kovács Pál vendéglőjében Bozaai-telcp, 
Dévai ucca 11. szám alatt. A Bozzav- 
telepi ifjúság báljáról egyébként meg 
lesz beszámolónk.

_ jazz-Band szalon zeiickJir hang­
versenyezik naponként a „Városház1 
Éttermeiben.

— Ruzlcska gyermek fénykép >,vpcla- 
llsta műterme állandóan fűtve, fi elvéte­
lek reggel 9-töl.

— Fényképeit mindig örömmel széni­
jén, ha azokat Liener műterme készíti.

— Teve van egypupu. .., Kinek a 
pék..., Három bokor saláta. .., Heu-' 
minckettes baka vagyok én.. ., Levendula 
szál. .., Sári mama. . ., Tokió. . ., „Az 
utolsó Verebély-lány” szenzációs sikerű 
operettujdonság sláger számainak kottája 
és gramofon lemezei kaphatok: Hegedűs 
és Sándor rt. zenemű- és gramofonkeres 
kedésében. Telefon 54.

_ Jazz-Band szalon zenekar hang­
versenyezik naponként a „Városház"
Éttermeiben. . . . . .

_ Festői hatású művészi színes kepe«
legolcsóbb árban P erezel műtermében, 
S-zent Anna ucca 10. Lift díjtalan.
_ Kerületi Középiskolai Tornász-

Balkiokság Debrecenben. A tavaszt 
sportnaptár kimagasló esemenye lesz 
február 10-én. E napon kerül ck.oi.tcsre 
a Debrecen kerületi középiskolai tor­
nász bajnokság. A bajnokságon igen 
érdekes küzdelem lesz a vedo tamto- 
kénzö és a megizmosodott debreceni 
fin kereskedelmi között. Papírforma 
szerint a két iskola között dúl el az el­
sőség kérdése, babát az ismeretlen kis- 
várdai gimnázium is beleszólhat a soi- 
.rendbe. A bajnoki küzdés egesz. nap 
tart Délelőtt 9 és délután 4 órakor. A 
Ifvuitó korlát, lótorna es gyuruhintán kív”! kon irdekes .toriatok
és gyermek torna tarkítunk a verseny 
programját. A verseny a DIE I éterfia
"CS' Liener" Beta Vényklpé.zeti műterme, 
Csapó u. L. bármely időben a n. e. ko- 
zöntég rendelkezeseve all. Telefon 17-22.

_ Balesetek. Szerda délelőtt folya­
mán két Ízben hívták ki a mentőket. A 
debreceni dohánybeváltónál történt az 
egyik baleset. Madar János 23 éves k - 
rsis egv nvirábranyi uradalomból ho 
zott be dohányt. A beváltó udvarait a 
07ekér mellett leiif íillva indította nie«; a 
lovakat. A szekér alá került — ame- 
Iven m mázsa sulvn teher volt. Az első 
kerék átment ballábán, térdnél. de 
„Ív szerencsésen, hogy nem törött el a 
csontja. — A másik baleset is szeren­
csésen végződött. Rittner István 45 éves 
állványozó, munka közben leesett ^ - 
méternél magasabb deszkarakásról. Sú­
lyosabb sérülést nem szenvedett. Also 
ajkát és jobb alsó lábát zúzta meg.

Aki friss és egészséges akar lenni és
nem akarja, hogy kemény legyen a 
széke, vakbélgyulladás veszélyének le­
gyen kitéve, folyton fájjon a feje es bore 
tele legyen mindenféle pattanással, az 
igyék hetenként egyszer-kétszer réggé 1- 
zés előtt 1 pohár természetes „Ferenc Jó­
zsef“ keserüvizet. Közkórházakban vég­
zett orvosi megfigyelések szerint a 
Ferenc József vizet különösen a gyomor-, 
hél- és májbetegek használják szívesen, 
mert ez minden kellemetlenség nélkül 
biztosan hat. Kapható gyógyszertárak­
ban, drogériákban és füszerüzletekben.

— Alikor az »gész esaláil együtt van, hasz­
nálja lel az alkalmat,készítessen egy szép csa­
ládiképet l-lcner műtermiben Csapó uccs 1 
alatt.

— Ellopták a kerékpárját Szerdán 
délután a Dobozy-átjáróból ellopták Mol­
nár István Harsányi Gusztáv uccan lakó 
vasutas D. 2665. rendszámú kerékpárját.
A károsult feljelentésére a rendőrség a 
nyomozást megindította.

__Pórul járt betörő. Özv. Molnár Jó-
zsefné, Pereces ucca 8. szám alatti lakos 
jelentette a rendőrségen, hogy ismeretlen 
tettes az Andrássy utón fekvő szőlőjének 
a pajtájába behatolt olyan módon, hogy 
kibontotta az épület falát. A betörő azon­
ban póruljárt, mert a pajtában csupán 
egy rossz fogast talált.

Jazz-Band szalon zenekar hang­
versenyezik naponként a „Városház 
Éttermeiben.

32-es baka vagyok én ..., Három bo­
kor saláta ..., Levendula szál .. „ San 
mama . .., Teve van egy pupu . .., Kinek 
a pék, kinek a pékné ..., Tokio . .. „Az 
utolsó Verebély lány” szenzációs operett 
slágerszámainak kottája és gramofonl«- 
mezei kaphatók Hegedűs és Sándor r.-l. 
zenemű- és gramofonkereskedéseben. Te-
lefon 54.

Kedélyes hangulatot teremt a családi 
körben, amikor a háziasszony az illatos, 
aromás Meinl-kávét hozza az asztalra. A 
Meinl-cég fióküzletében naponta frissen 
pörkölt kávét kaphat. Debrecen, Ferenc 
József ut 59. sz.

Singer gépselyem mindenféle 
ben kapható. Singer varrógép fióküzlet 
Debrecen, Piac ucca 79.

Görbe tükör
♦

Édesanyám, miért ragaszkodsz 
ahhoz, hogy a vőlegényem naponta há­
rom óra hosszat rádiót hallgasson?

Mert, ha erre képes, ezzel bebi­
zonyította, hogy nagyon szeret.

A kisfiú megkérdi nagyapjától:
_Nagyapa, mikor lettél te nagyapa?
— Mikor te születtél.
— Szóval én tettelek téged nagy­

apává?

— És nem adsz nekem ezért semmit?

Az asszony könyörög a férjének:
- Vedd meg nekem ezt a szilszkin­

bundát. ... ,
— Ki van zárva, fiam. Min spóroljam

he az árát?
— Nagyon egyszerű. Ha megveszed 

a bundát, itthon is hordani fogom és 
egész télen nem veszünk szenet. Meg 
keresel is az üzleten.

A látogató megkérdi a szobalánytól:
Itthon van Frida kisasszony?

— Nincs. Kilovagolt.
— És Janka kisasszony?
— Nincs, őneki box-órája van.
— És a nagyságos asszony?
— Kint van a repülőtéren.
— És a nagyságos ur?...........
— Ő sincs. Elment a főzőiskolába.

Turista (a ski-hotcl tulajdonosának 
lányához): Kérem, reggel hétkor köl­
teni. De legjobban szeretném, angya­
lom. ha egy forró csókra ébrednék.

A lány: ló, maid szólok a napának.
ö szokta költeni a vendégeket.

*

A fiatal férjtől énük barátja a mé­
zeshetek alatt megkérdi:

_ Na, milyennek találod a házas­
életet?

— Roppant mulatságos, haratom. A 
feleségem főz és én kitalálom, hogy me­
lyik étel micsoda.

V 1
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SZÍNHÁZ, MŰVÉ HÉT,
MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK délután 3 Órakor: A Gyúr- 
kovics fiuk. Operett. Zóna-előadás.

CSÜTÖRTÖK este: Az utolsó Verebély- 
lány. D) bérlet.

PÉNTEK: Az utolsó Verebély-lány. Bér­
letszünet.

SZOMBAT délután fél 4 órakor: Dolly. 
Operett.

SZOMBAT este bérlctszünetben: Sze­
gény leányt nem lehet elvenni!.

VASARNAP délután fél 4 órakor: El­
törött a hegedűm.

VASÁRNAP este fél 8 órakor: Az utolsó 
Verebély-lány. Bérletszünet.

HÉTFŐ: A tábornok. Bemutató. A) bér­
let.

A SZÍNHÁZI iroda 
HÍREI

RODA J

M. Barna And fellép ma délután a 
Gyurkovics link előadásán!

Ma, csütörtökön délután 3 órakor ol­
csó zóna-előadásul:

QYURKOVICS FIUK 
Farkas Imre nagyhatású daljátéka ke­
rül színre. Főszereplők: Kovács lerus, 
M. Barna And, Tihanyi Jutka, Dinnyés! 
Rózsi, Autók, Unger, Fábián, Lázár Ti­
hamér, Tamás, Sugár. Jegyek egész dél­
előtt 12 óráig és délután 2—3 óra kö­
zött válthatók 20 filléres karzati álló­
helytől kezdve. A legdrágább jegv 1 P 
60 fillér.

Áfa délután:
QYURKOVICS FIUK 

Mindhárom bonviván: Autók Ferenc, 
Unger és Lázár Tihamér játszik ma dél­
után! A mozinál is olcsóbb helyárak! 

Ma és holnap este utoljára:
AZ UTOLSÓ VEREBÉLY LEÁNY 

Tímár Ha, Ferenczy, Tihanyi Jutka, M. 
Barna And, Autók, Fábián, Misoga, Ta­
más, Sugár, Szigetiig Bandi, Nép Elza 
felléptével!

Szombaton két előadás lesz. Délután 
fél 4-kor: Dolly, ez a bájos operett sze­
repel játék renden olcsó helyárakkal. 
Jöjj vissza csókos ifjú nyár... énekli Szi­
geti Jenő, Cvikli őfensége személyesi- 
tője szombat délután a

DOLLY
előadásán! Tímár ila kreálja régi hires 
szerepét, a Dolly-1 szombat délután. A 
szubrettszerep a kitűnő Ferenczy Ma­
rian kezében vim. Unger István bonvi- 
ván-alakitása csupa élet és szeretetre- 
méltóság! Tamás és Sugár humora vé­
gigvonul az egész előadáson! Nagy ér­
deklődés!

Szombat este fél S-kor félhelyáru 
tisztviselő-est keretében:

SZEGÉNY LEÁNYT NEM LEHET 
ELVENNI!

Kardoss Qéza felléptével!
Vasárnap délután Kováts Temssal a 

főszerepben:
ELTÖRÖTT A HEGEDŰM 

Mivel e kitűnő darab legutóbbi vasárnap 
délutáni előadására elővételben keltek 
el a jegyek, már most szíveskedjék he­
lyéről gondoskodni!

Hétlön a budapesti Nemzeti Színház 
idei szenzációs színmüve:

A TXBORNOK
kerül bemutatásra, a címszerepben Kar­
doss Gézával.

MOZI
Vígszínház

Szerdától:
Budapest szenzációja! Világfílm!

Tolsztoj világiam regénye! 
Főszerepben: John Gilbert és Renée 

Andorén
KOZÁKOK

Kaukázusi történet 12 felvonásban. 
Kísérők: A Sárga Liliom newyorki be­
mutatója, Családi béke és Ovii te fakó. 

bohózatok.

Apolló
Főszerepben: Irene Rich, Andrey Terris, 

John Millan.

EZÜST RABSZOLGÁK 
egv fényűző asszony élete 8 felvonásban 

Megelőzi:
CSERÉLJÜNK FÉRJET 

szupervigjáték b felvonásban. 
Főszereplők’ Helene Costello és John 

Miljan.
•ó*

Uránia
Harry l.icdtke legújabb szerepében. 

Péntektől
SZERELEM A HÓ ALATT 

Szombat—vasárnap: 
Közkívánatra!

Greta Garbo. John Gilbert 
főszereplésével:

KARENINA ANNA 
Előadások kezdete hétköznap 6 és 8. 

vasárnap 4, 6 és 8 órakor.

A Vígszínház, Apolló és Uránia moz­
gók igazgatósága értesíti a közönséget, 
hogy a „Debreczen“ c, napilapban kö­
zölt mozihirdetések nem egyeznek a 
tényleges moziműsorainkkal, amint ez 
a legutóbb is — jóakarata tévedés foly­
tán — f. hó 30-iki számban is előfor­
dult. Ezért kérjük a közönséget, a „Deb- 
reczen“-ben továbbra is előforduló eset­
leges tévedések miatt, e lapban közölt

műsoroknak a többi lapokban közölt és 
a falragaszokon hirdetett helyes műso­
rokkal való összehasonlítására. Az igaz­
gatóság.

S PfiBUfeb,
A KERÜLETI IFJÚSÁGI BIRKÓZÓ 
BAJNOK! VERSENY NEVEZÉSEI.

A vasárnap rendezendő ifjúsági bajnoki 
versenyre az egyesületek a következő 
versenyzőiket nevezték be:

Pehelysúly: Weisz Imre, Fábián Pál 
DTE; Várkonyi (Weisz) Béla, Szilágyi 
Sándor DVSC: Zablánszky Ferenc, List- 
ván József, Bodnár Ferenc, Rozsáli Osz­
kár NyVSC; Szabó József, Domokos 
Ödön, Nagy István DMTE; Zoltán Mi­
hály, Juhász Béla KMOVE, Kepes Lász­
ló, Katz Imre, Zukkermann Béla NyTVE.

Könnyüsuly: Erdélyi László, Mátyás 
Lajos, Csillag Ernő DTE: Kratki Sándor, 
Horváth László DVSC; Kerékgyártó Já­
nos, Makora Károly, Torzsa Ferenc Ny. 
VSC; Selyem Lajos, Sóvári Pál, Kohn 
József DMTE; Kurucz János, Szabó 
Gáspár KMOVE; Merkocski József, Far­
kas Károly, Deutsch Károly NyTVE.

Kisközépsuly: Kroker Antal, Szőke Jó­
zsef, Habina Vince, Burony János, Mán- 
doki Gyula DTE.

M. kir. Tisza István tudomány egyetem 
kien<kai szállítója

Fehértói Dániel
temetkezési váilölata

Debimn, öégenfeld tér 4. Telefon nappal

Elsőrendű darabos koksz kicsinyben mázsánkint — 
Legalább 100 mázsa vételénél — — — —
Házhoz szállítás mázsánkint — — — —
Kátrány kilogrammonkinf — — — — _
Kátrány nagyban megegyezés szerint.
Műtrágyázáshoz kiválóan alkalmas ammóinium sulphát 

só kilogrammonkint — — — _ _

és mindezekhez a forgalmi adó.

R 7-20 
P 6’80 
P —'30 
P —'25

40

Telefon: Iroda 74, gyár 8-50. szám

Használt
könyvek

vétele és eladása
a legelőnyösebb árak mailét!

Széchenyi ucv.a 2. sz. alatt.

Nagyközépsuly: Salamon Sándor DTE. 
Poctsai András DVSC: Sárkány Béla Ny. 
VSC; Schönwald Andor NyTVE.

Nehézsúly: tiartha Gábor DTE; Tóth 
Ferenc DVSC; Kurucz Imre KMOVE.

A verseny előmérkőzésV'i délelőtt, a 
döntök délután 4 órakor kezdődnek. Je 
gyek 1 és 2 pengőért Takács Lajos ke 
riileti pénztárosnál elöjegyezhetők.
«*» 4• • •> «• •;* *ó*'1'* 4* w «»4*«» 4.

Nyílt-tér.*)
MINDENKIT ÉRDEKEL.

Egy sikerült vétel folytán abban a 
kellemes helyzetben vagyok, hogy 3 
méter garantált gyapjúszövetet divat 
sziliekben — gyapjú serges hozzávaló­
val — c hó 15-től február 5-ig P ü0.~-. 
azaz hatvan pengőért a nb. vevőközön­
ség redelkezésére bocsájthatok.

FELD HEIM IMRE 
posztóhoz, Kossuth u. t>.

* E rovatban közlő' .dkírt nem vállal fele­
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó­
hivatal.

»*«

M E G H l V ó.
A Nádudvari Takarékpénztár R. T.

1929 február hó 8-án d. u. 3 órakor Nád­
udvaron tartja
XX1I1. ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT,
amelyre a t. részvényesek azon figyelmez­
tetéssel hivatnak meg, hogy a közgyűlé­
sen csak azon részvényesek vehetnek 
részt, akik részvényeiket a le nem járt 
szelvényekkel együtt a közgyűlés előtt 
legalább 3 nappal az intézet pénztáránál, 
vagy a Belvárosi Takarékpénztár R. T. 
főintézeténél, Budapest (Apponyi tér 5.). 
illetőleg ezen pénzintézet debreceni fiók­
intézeténél letétbe helyezik. Az évi mér­
leg és eredmény számla a társaság üzleti 
helyiségében 8 nappal a közgyűlés előtt 
megtekinthető.

AZ IGAZGATÓSÁG.
Tárgysorozat:

1. Az 1928. évről felvett mérleg- és 
eredmény-számlák, igazgatósági és fel­
ügyelő-bizottsági jelentések előterjesz­
tése.

2. Határozathozatal ezen számlák és 
jelentések elfogadása és a nyereség fel­
osztása tárgyában.

3. Javaslat az alapszabályok 3. §-ának 
megváltoztatása tárgyában.

4. Az igazgatóság és felüfy/elö-bizott- 
ság részére való felmentvény megadása 
tárgyában határozat.

*❖« ►*

KÖZGAZDASÁG
Terménytőzsde

Határidőüzlet: Búza: Március 24.94. 
82. 87, 82, 88, 86, zárlat 24.85—86, május 
2576, 62, 65, 62, zárlat 25.64—65, októ­
ber 25.64, 65, 60. 68, 65, zárlat 25.64— 
65. — Rozs : Március 23.00, 04, zárlat 
23.04—06, május 23.95, 78, 84, 78, zár­
lat 23.78—79, október 23.52, 50, zárlat 
23.53—56. — Tengeri: Május 28.58, 59, 
55, 58, zárlat 28.56—58, július 28.58, 53. 
55, zárlat 28.52—28.53.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg 24.95—25.10, 78 kg 
25.20—25.35, 79 kg 25.20—25.30, 80 kg
25.55— 25.65, felsőtiszai 77 kg 24.80— 
24.95, 78 kg 25.05—25.20, 79 kg 25.20 
—25.30, 80 kg 25.35—25.45, fejérme- 
gvei 77 kg 24.55—24.70, 78 kg 24.80- 
24.95, 79 kg 25.05—25.15, 80 kg 25.20 
25.30. dunántúli 77 kg 24.55—24.70, 78 
kg 24.80—24.95, 79 kg 25.05—25.15, 80 
kg 25.20—25.30, pestmegyei 77 kg 24.60

-24.75, 78 kg 24.85—25.00, 79 kg 25.10 
—25.20, 80 kg 25.25—25.35. Rozs: pest-
22.50, takarmányárva I. 25.00—25.25. 
vidéki 22.40 -22.50. egvéb rozs 22.40- 
takarmánv árpa 11. 24.50—24.75, felső- 
magyarországi sörárpa 26.50—27.00. 
egyél) sörárpa 26 26.50, köles 26.00—
26.50, repce 45.50—46.50, tiszai tengeri 
27.15 27.40, egyéb tengeri 27.00—27.25 
zab 1. 25.15 25.50, zab 11. 24.75—25.00. 
korpa 19.00—19.25, lucernamag 135 
155, lóhercmag 165—175. lóheremag, 
nagy arankás 140 155.

Valutaárfolyamok
Angol font 27.75—27.90, Belga frank

79.55— 70.80. Cseh korona 16.915—,



V

a

1*20 január 21.
peeeftFM uj$4e„V<v ?<n U«.rr> j nK,

[7 995. Dán korona 152.60—15.3.20, Di­
nár 9.99—10.05, Dollár 570.90—572.90. 
Francia frank 22.50—22.70, Hollandi fo­
rint 229.30—230.30, Lengyel zloty 
64.125—64.425, Lel 3.41—3.47, Lira 
79.995—30.20, Német márka 135.925 - 
136.425, Norvég korona 152.511 153.10, 
Osztrák schilling 80.375—80.725, Spa­
nyol pezeta 91.90—92.50. Svájci frank 
110.25—110.65, Svéd ikroona 152.95- 
153.45.,*» <1»• *;• ♦>

HIRDETMÉNY.
Mikepércs község elöljárósága a község 

északi szélén a Debrecen—Berettyóújfalu 
müut mellett fekvő régi múlttal bitó úgy­
nevezett „Rózsás” csárdát saját költségén 
átalakítja és vendéglőnek 12 esztendei 
időtartammal haszonbérbe adja a mellette 
elterülő 1000 négyszögöl kerti földdel 
együtt. Értekezni lehet az elöljáróságnál.

SINGERvarrógépek
I AJNQSft VA! *1T*VÉ VYTÍft 5 *0 4:

Bebreta», Piisc-atea T9.

SilaaiíMvacMiHr «sn*sAa»*w«»*

• Sajátuyártmányu mosó-szarvas és nappa |

I bőrkeztyüt,
♦ vnlamint gincebőr divatkeztyöt minden szín és kivitelben nagy választékban O
I Szükség esetén mérték szerint egy nap alatt készülnek

SS«" S».ü»:bi. W$«t ■» <1«»8*Ä l
* kertit-, IMtzer- as crsosl maszariárában DEBREGF.N, hau ucca 14. trim, Csapi mi sarok. Telefon 11 66 -V9 i

Túlzsúfolt szövetraktá r u n kból
január 2—31-igl

nagy leltári Kiárusítást
rendezünk.

Ezen idő alatt több ezer méter
női és férfi ruha- és kabátszövet

feltűnő olcsó árban
kerül eladásra.

BOSZNAY J. és TÁRSA
Kossuth ucca 5.

Naptár helyett árengedményben adjuk az újévi ajándékot.

KGY APRÓHIRDETÉS Tíz SZÓIG HARMINC. FILLÉR 
ús EGYSZERRE HÁROM REGGELI IPARBAN JELENIK 

LG: A „DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁGÁBAN, A 
DHBRI CENl ÜJSAGU-BAN É> A „BAJDUFÖLD“-BRH 

VASTAGABB BETŰVEL SZEDETT S/AVAK DUPLÁN 
\ HITTATNAK. ÜZI.ETI HI RDKTi'iSRF. s<ÁS TARUL

Hegedűs és Sándor R.-T-
könyvkereskedés

e heti könyvujdonságai i
Zilahy Lajos: Két fogoly.

MI. kötet............................ P. 12.—
(Az utóbbi évek legnagyobb 
könyvsikere. — 15,000—20,000 
példány. — Uj kiadás.)

Juhász Andor: A világirod.
élettörténete .................. „ 11,—
(A mai kor emberének köny­
ve ez a világirodalomról. —
Meglepő perspektívák. — Uj 
szempontok.)

Radó Antal: Idegen szavak
tára. (8-ik böv. kiadás.) . „ 9.
(A technikában, üzleti élet­
ben, művészetben, irodalom­
ban, sportban használatos ide­
gen szavak magyarázata és 
helyes kiejtése.)

Dr. Hercz Oszkár: Gyakorlati
törvényszéki elmekórtan. . „ 21.60
(Orvosok, bírák, kir. ügyé­
szek, ügyvédek, kir. közjegy­
zők, rendőrtisztek részére, 
különös tekintettel a jogá­
szokra.)

Van de Velde: A házastársak
elhidegülése......................... „ 28.-
(Van de Velde: Tökéletes há­
zasság c. könyvének folyta­
tása. — E könyv az élet bol­
dogságát varázsolja elő. —
Szigorúan tudományos mun­
ka, bár a laikus is megértheti, 
elsősorban az orvosoknak és 
a férjeknek szól.)Kaphatók:

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R. T.
1 könyvkereskedésében. — Telefon: 54. sz.

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK : Pl KIADÓHIVA­
TALUNKBAN FERENC JÓZSEF OT (PIAC UCCA) 4« 
SZtH, FIÓK KIADÓ HIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŐS ÉS SÁNDOB RT 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM ÉS 
A7 ELŐBB EMLÍTETT KÉT LAP KIADÓHIVATALÁBAN

»MOBB

ti
„Állandó 50”

jeligére levél van a Függet­
len Újság kiadóban. 4154-a

Két
csinos urileány kimondot­
tan urifiu szórakozó part­
nert keres. Leveleket „Far­
sang” jeligére kérünk.

2135—b

■ Kettő szoba 
konyhás lakás kiadó február 
1-re. Dembinszky ucca foly­
tatása, uj házsor 901—c

Három
fiatal fiú fiatal leányok 
vagy asszonyok ismeretsé­
gét keresi. — Válaszokat 
„Triumvirátus” jeligére a 
Független Újság kiadójába 
kérjük. 2204 b

F érjhezmenendők,
házasulandók forduljanak 
bizalommal Ügynökséghez 
Batthyány ucca 13. sz„ ud 
varban. 4137—<

Kiadó
lakás Dévai ucca 17. szám. 
Értekezni délután ugyan­
ott. 1151-a

Két
szoba, konyha február 1-re 
kiadó. Értekezni lehet: 
Domb ucca 22-a. 4020—c

Kiadó
azonnal üzletnek, műhely­
nek két uccai helyiség. 
Hatvan ucca 4-b. 1024c

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó, 
esetleg ellátással. Sas u.

4155-

Piac uccán
két szobából cs konyhából 
álló lakásrész bútorral vagy 
anélkül kiadó. Érdeklődni: 
házfelügyelőnél. Piac u. 58.

4089-b

Irodának
alkalmas helyiség azonnal 
kiadó. Földes Illatszertár, 
Piac ucca 30. 3991—a

Nagy
uccai és kisebb szoba tele­
fonhasználattal orvosnak — 
vagy irodának kiadó. Szent 
Anna 6., földszint. 4153—c

Különbejáratu
bútorozott szoba ellátással 
is azonnal kiadó. Sarok uc­
ca 12. 3983-b

Két-három
szobás lakást, lehetőleg föld 
szinten központban május 
elsejére keresek. Cim:
Bechert, Piac 38. 4139—c

Központban
két szobás lakás február 
1-re kiadó. Cim a kiadóban.

4143-c

Három
vagy négy fürdőszobás la­
kást azonnalra keresek. 
Villalakás előnyben,...Aján­
latok : Postafiók 17. 4126-c

Kiadó
egy szoba, konyha, fáska­
mara. Dózsa (volt Liba-

Zálogkölcsönöket 
folyósítunk mindenféle ke­
reskedelmi árukra és ék­
szerekre a legelőnyösebb 
feltételek mellett. Zálog­
ház, Hunyadi ucca 14.

Két
egyetemi hallgatónönek kel­
lemes szoba nagyon olcsón 
kiadó. Thaly Kálmán u. 12.

4125-c

Barcsai-telepen
Pöltenberg ucca 6., 1 szó 
ha. konyha, speiz. külön ud­
var és mellékhelyiségek 
február 15-re kiadó.

Egy
szoba, konyha azonnal ki­
adó, sirkerités eladó. Szap­
panos u. 19. 1149a

Egy
szoba, konyha azonnal ki­
adó. Hatvan uccai kert, — 
Gyepű sor 37. 1146-a

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. — 
Külsövásártcr 18-b. Textil­
gyárral szemben. 1144a

Bútorozott
szoba kiadó, esetleg ellátás­
sal. Jókai ucca 22. 1155—b

Egy
szoba kiadó, bármely órá­
ban. Pereces ucca 24.

3992-a

Egy
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Széchenyi ucca 13.

1153-a

Bútorozott
szoba kiadó. Király u. 5„ 11 
emelet. Telefon 961. 1126-b

Különbejáratu
szoba bútorral vagy anélkül 
azonnal kiadó. Hid ucca 8.

3995—a
Bútorozott

szoba két személynek ki­
adó. Csapó u. 52.. kereszt 
épület. 159-a

Lakást
adok takarításért tisztessé 
ges gyermektelen házaspár­
nak. Darabos u. 7. 161 “

Műhely,
szoba, raktár kiadó, 
ucca 4L, leghátul 
ban.

Miklós
udvar
167-b

Különbejáratu
két egymásba nyíló csino­
san bútorozott szoba kiadó. 
Jókai ucca 8 szám. 4151-b

Kétszobás
lakás üvegezett folyosóval, 
verandával azonnal kiadó. 
Károly Ferenc József-ut 52.

1134-c

Különbejáratu
uccai szép nagy butovozptt
szoba kiadó.
21.

Miklós ucca 
1133-c

Bútorozott
szoba házaspárnak konyha­
használattal február 1-re ki­
adó. Darabos u. 43. 1131-a

Egy
vagy két bútorozott szoba 
kiadó. Esetleg ellátással. — 
Cim a kiadóban. 1127—b

Udvari
helyiségek lakásnak, csen­
des műhelynek kiadók. — 
Batthyány u. 7. 1121-c

Nagyon
kényelmes uccai bútorozott 
szoba két személynek ki 
adó. Mester ucca 35. 4128c

Azonnal
kiadó 2 parkettes uccai szó 
ba fürdőszobával és kony­
ha. Király u. 9. 4127-b

2 szobás
uccai lakás, mellékhelyisé­
gekkel kiadó. Teleki u. 28

Többrendbeli
1—2 szobás lakás, mellék- 
helyiségekkel azonnal ki 
adó. Hadházi u. 27. Péter- 
fia végén. 4118c

dom«

Kölcsönöket
folyósít házakra, földekre 
Betétekre magas kamatot 
ad. Gazdák Bankja, Kos 
suth és Batthyány ucca sa­
rok. 1137—a

Bejáróleányt
keresek. Csapó u. 55., jobb­
ra. 1140—b

Mindenes
no azonnalra felvétetik. 
Darvassi, Szoboszlói ut 
Kefegyár.

Kézileányok
azonnal felvétetnek. Schim­
mer Mórné női kalapüzlet, 
Debrecen, Piac u. 2. szám.

3999—a

Kiszolgáló leány
jó Írással fölvétetik. Szől- 
lősi dohár.yáruda, Hatvan 
ucca 1. 3993—a

Tűzifa-
és szénügynököt keresek. 
Adler, Hatvan ucca 13.

160—a

Bejárólányt
keresek koszt nélkül, közel­
ben lakót, könyvvel. Köl­
csey u. 3. 162—a

Kiadó
szoba, konyha. Boldogkert, 
Egyletkert ucca 18. 957-b

Jó magaviseletü
intelligens leányt gyerme­
kek mellé felveszek. Néme­
tül tudó előnyben. Külső 
vásártér nyolc. 4159—b

Kiadó
két szoba, konyha,_ kamara 
pince, azonnal 
tő. Csapó 55.

beköltözhe 
1032-c

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó 
Bundi u 15. Weisz. 3967-c

Különbejáratu
bútorozott szoba február 
1-re intelligens házaspárnál 
kiadó Cim a kiadóban.

3960- c

Két
szoba, előszoba és fürdő­
szobás lakást keresek 
központban május elsejére. 
Cim: Pálffy Tibor fűszer 
üzlete, Kossuth ucca

Üzletszerzők,
igazolhatóan megbízhatókat 
tömegcikkek terjesztésére 
magas jutalék mellett fel­
vétetnek. Személyes jelent­
kezés csakis délelőtt 9— 
11-ig. Darabos ucca 41. sz., 
kapu alatt jobbra. 63-a

kifutófiut
keres Berzéki műterme. - 
Piac u. 38. 3968—c

Jól főző 
fiatal mindenes leányt fel­
veszek. Külsővásártér nyolc 

4160—b

kosztra vagy fizetésre fel­
vesz lakatos műhely, Kos­
suth u. 11. 1125—-c

Perfekt szobaleányt
felveszek február 1-re. 
Fischer, Piac ucca 16.

3989-
Felsöbb

osztályos reálista ajánlko­
zik fiuk mellé. Cim a ki­
adóban. 1154—c

Egy
hentes segéd felvétetik. Ké­
ses ucca 18. 1152—a

Szabad
majoros kondás fiával, ba­
romfineveléshez értő, város 
hoz közeli tanyára kereste­
tik. Érdeklődni: Weisz fü- 
szerüzlet, Deák és Teleki u 
sarok, U41 b

Lakatos tenulót
ra vagy fizetésre

Félszázad
óta fennálló jól bevezetett 
épület ipari cég a vállalat 
kibővítéséhez közreműködő 
vagy csendes társat keres 
10—20 ezer pengővel. Szi­
ves érdeklődéseket kérem 
beadni e lap kiadóhivatalá­
ba ..Megértés” jeligére.

1114—c
Mindene*

szakácsnőt keresek jó bizo­
nyítványokkal február el­
sejére. Dr. Ornsteinné, Piac 
ucca 34 3962—c

Lakatostanulók 
magas fizetéssel felvétetnek 
Szálkai László és Társai 
épület- és műlakatosságá- 
ttál, Kazincri 2 1106c
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Bejárónőt

felveszek egész napra. Je­
lentkezhetni Szent Anna u. 
51., füszerilzletben. 4086-b

Mindenes
fözőnőt keresek hosszú bi­
zonyítvánnyal február 1-re. 
Dr. Barta Gyula, Piac 70. 
es. 3986—b

Tizenöt
szál fa, kerékgyártónak al­
kalmas, eladó. Szabó József- 
néö Hadház, Iskola ucca 39.

1150-c
100 120

hektoliter ujborra termelő­
től mintázott árajánlatot ké­
rek. Homok ucca 124.

1147—a

Eladó
magyar gazdasági 7 légkö 
rös, kis hatos cséplő pár. — 
Vargakert, K. Tóth 10. Sza 
bó. ‘ 1136—a

Hegedű,
régi mester munka, kitűnő 
hangú, csak készpénzért el­
adó. Cim a kiadóban. 1129b

120 klg.
hízott sertés eladó. Pacsirta 
ucca 10. sz. 4161—a

Sparherd,
használt, jó állapotban el­
adó. József kir. herceg u. 
38.

Soós-féle
nádudvari hengermalomban 
őrölt lisztjeimet, valamint 
darákat legolcsóbb árban 
árusítom, megrendeléseket 
házhoz szállítom. Üzlet: 
Nyugoti ucca 42. Huszár­
laktanyával szemben. 3994a

Teherautó,
1 és fél tonnás, alig hasz­
nált, fedett karosszériával 
ellátva, eladó. Telefon
12-39. 4156—c

Sátoraljaújhelyen
3996 a eiCgáns berendezésű kávé­

ház és étterem keresztény­
nek betegség miatt olcsón 
eladó. Értekezni Grünhut- 
hirlapiroda. Varga u. 27. 
Debrecen. 4150 c

Cukorrépa, széna, 
előbbi 80 q, utóbbi 60 q 
nagycseréi tanyámon, vas­
úti állomás mellett kisebb 
tételekben is, esetleg be- 
szálitva, eladó. Bakóczy 
Gábor. 144b

Eladók
zöld báli ruha, tavaszi ka­
bát s más ruhanemüek. Jó­
kai u. 6. 126b

Egy
Cornick és egy Fordson- 
traktor ekével együtt telje­
sen üzemképes állapotban, 
jutányos árban és kényel­
mes fizetési feltételek mel­
lett eladó. Rahmer Sándor­
nál, Debrecen, Piac 43.

4073-b

Gyermekkocsik
óriási választékban nagyon 
olcsó árban. Epstein bazár. 
Főtér 40. 3990-

Tégla,
elsőrendű, minden mennyi 
ségben kapható jutányosán: 
Nyulasi téglagyárban. Vá­
rosi iroda Borz ucca 5. Te­
lefon 10-87. 4152-

Hentesnek,
mészárosnak üzlethelyiség 
azonnal kiadó. Gázgyár u. 

Klórnál. Telefon 6-30.
4083—c

Késes uccu
4. számit ház háromszobás 
beköltözéssel tizenötezer 
pengőért eladó. 4142-c

Fodrászüzlet
forgalmas helyen betegség 
miatt eladó vagy bérbeadó. 
Cim a kiadóban. 4138—b

Korcsma
jogfolytonossággal, két szo­
bás lakással kiadó. Iroda: 
Veres ucca 19. 166—a

EGY
jó forgalmú italmérés . ki 
adó kimérőnek. Hajdúnánás 
Szentmihályi ucca 3. 1143b

Salétrom
ucca 18. ház szabad joggal 
eladó, üzlettel. 538-b

Valódi
sötét mahagóni, tizenkét 
darabból álló Empire-szalon 
berendezés, halványkék se­
lyem huzattal eladó. Cim a 
Hajduföidnél.

Bor szivattyú,
teljesen jókarban kutyafej­
jel, 25 m. gummi tömlővel, 
szívócsővel, rézcsappal el­
adó. Széchenyi u. 45. alatt.

109
Hencserek, 

díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
late (bent az udvarban)

Szent Anna,
Kossuth részen keresek 
egyszerű, magános kis — 
(esetleg pince) szobát bú­
tor nélkül. Tímár 17., har­
madik lakás.

Úri családnál
szoba azonnali átvételre ke­
restetik. Cim: Dr. Árpád, 
Szarvas III., Görbe ucca 
85. szám. 4052-c

Szalmát
veszek minden mennyiség 
ben, helyszínen, vagy le­
szállítva. özv. Bleyemé 
Csapó u. 13. sz. 1982-a

Egy
lóerejü dinamót megvételre 
keresek. Péterfia u. 8.

4158-

Tclefon 17-24. 1333

Újonnan
épült bérház, adómentes, 
kedvező fizetési feltételek 
kel eladó. Bárci u. 7. szám.

Eladó ház
kétszobás beköltözéssel, is­
tállóval, nagy udvarral a 
Péterfia városrészen tizen­
ötezer pengőért. Máté in­
gatlaniroda, Piac ucca 30.

4124—

Fürdőszobás
családiház elköltözés miatt 
eladó vagy bérbeadó. Kút 
u. 18.

Német
kisasszony, idősebb, állást 
keres gyermekek mellé, — 
esetleg vidékre. Szives meg­
keresést „Szorgalmas" je­
ligére kiadóba kérek.

4133—a
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Kaucióképes
pénzbeszedő állást keres. 
Cim a kiadóban. 4144-a

Angol, francia, német
anyanyelvű diplomás tan 
erők tanítanak n dr. Fejes 
nyelviskolában, József kir 
herceg u. 12. 4033—c

Nöiruha,
fehérnemű varrást vállalok, 
házhoz is megyek. Ugyan­
ott távcső eladó. Mester uc­
ca 21. Keresztépület, kö­
zép. 4109 c

1111-a

Kisfalud!
uccai 37. számú beköltöz­
hető ház eladó. Ügyvédi 
iroda, Deák Ferenc u. 10.

4157—b

Egy
nagy hold és szőlő 225 ka- 
tasztrális,, eladó. — Deák 
Imre Vámospércs, 514. ház­
szám. 1139—a

Csillárjait
legolcsóbb árban a Földvári 
féle csillárgyárban szerez­
heti be. 41ángu csillár 22.K 
P Széchenyi ucca 55.

3997—c

Érett
tehéntrágyát adok szal­
máért vagy pénzért. 3 má­
zsa széna eladó. Kicsiben is. 
Veres u. 19. sz. 1112- a

Forgács
hölgy- es uriíodrásznál spe­
ciális hajvágás, henázás, on- 
dolálás és manikür olcsó 
ár mellett. Figyelmes ki­
szolgálás. Hungária palota, 
Arany János u. 2. szám.

4039 c

Iparos
segédek kvártélyra felvé­
tetnek. Szent Anna 18.

1110-a

Teljes
ellátást keresek VIII. gim- 
názista részére úri család­
nál. Cim a kiadóban. 156-a

*v>. ’

tnárp nleken feladni üzleti 
és ap óhiídétését szombati 
ünnepi számunk részére,
mert vasárnap reggel lap nem je 

lenik meg.

Elveszett
8 darab kulcs f. hó 29-én az 
Erzsébet és Miklós ucca 
között. Megtaláló jutalom­
ban részesül. Erzsébet u. 
29. 4148—a

Kisebb
összeggel szakma tudás 
nélkül betársulhat beveze 
tett kalapszalonhoz nagyí­
tás céljából. Cim a kiadó 
ban. 4149

Telefonokat,
motorokat, mágnesgyujtó 
kát, feszméröket 30 év óta 
legmegbizhatóbban készít, 
javít Földvári, Széchenyi 
ucca 55. 3998—c

Facementtetők 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

Cementlapok, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cemcntárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Olasz
nyelvórákat adnék kezdők­
nek, haladóknak, egyesek­
nek és csoportoknak. Barna 
orvostanhallgató. Pásti u.
2„ II. 4101 —b

Nemcsak
Budapesten, már Debrecen­
ben is mindenki tudja, mi­
lyen olcsón és lelkiismerete- 

3 sen mos, fest, tisztit Kováid 
Simonffy ucca 7. Gallértisz- 
titás 10 fillér. 2086 -a

NÉMET
nyelv és társalgási órát ad 
tanárjelölt. Cim a kiadóban.

3988-c

Műhelynek
és más célra is alkalmas 
üvegezett nagy helyiség 
azonnal kiadó. Szent Anna 
6., emeleten. 4103-c

Kis összeggel
keresztény hölgyfodrász be­
társulhat. Nyíregyháza Nyi- 
ráz-palota, uri-női fodrász.

1148—c

Képeslapgyüjtemény,
30,000 darabból álló, eladó. 
Bővebb felvilágosítást nyúj­
tunk : telefon 583. 3973-c

Olcsón
eladó valódi mahagóni mű­
vészi kivitelű szaionszoba- 
berendezés. Cim a Hajdú- 
földnél.

Fehér kenyér 38 fill., 
félfehér kenyár 32 fillér, 
barna kenyér 26 fillér. — 
Kohn Ödön sütödéje, Deb­
recen, Simonffy u. 18.

4058—b
Gazdasági

ekék, kettős eke, tárcsa, — 
használt szekerek, tejes­
kannák eladók, méhkaptá- 
rok. Hatvan u. 22.

Frank-féle
cipőosztályt megvettem, — 
amelyet olcsó árban tudok 
árusítani. Cipőraktár. Szé­
chenyi ucca 44. 4091-h

Egy
ágy sodronnyal, éjjeli szek­
rény olcsón eladó. Piac u. 
71., első emelet.

Lakást
esetleg teljes ellátással kap­
hat urileány. Miklós ucca 
26- 1074-c

Kiadó
azonnal üzletnek, műhely­
nek két uccai helyiség. — 
Hatvan ucca 4-b. 112-c

Csapó ucca
legjobb, legforgalmasabb 
helyén szép üzlethelyiség 
elköltözés miatt azonnal át­
adó. Cim a kiadóban.

4147—c
Füszerüzletnek

12.000 lakosú nagyközség­
ben, hol polgári iskola és 
villanyvilágítás is van, jó- 
forgalmu helyen, textil- és 
vasáru üzlet között, fűszer- 
berendezéssel ellátott üz­
lethelyiség hozzátartozó la­
kással kiadó. Bővebben: 
Cseh István, Büdszentmi- 
hály. 137

Női divatüzlet 
forgalmas helyen átadó. — 
Cim a kiadóban. 1135—a

Telkek
Széchenyi ut legelején, 
építkezésre kiválóan alkal 
masak, eladók. Értekezhet 
ni Dr. Sebők Ernő ügyvéd' 
nél, Arany János ucca 2. 
délután 4—5-ig. 4057-r

Kiadó
azonnal a Szotyori-telepen, 
Kálmán ucca 39. sz. ház 
kerttel. Értekezni Kálmán 
ucca 12. sz. Győri Zsig- 
mondnál. 1035-c

Kemény uccában 
Kuczik telepen szoba kony­
ha, kamarás ház istállóval, 
170 négyszögöl, február
1 5-cn való beköltözéssel ...
kedvező áron és fizetési fel­
tételekkel eladó. Tiszántúli 
Mezőgazd. Hitelint. Kos­
suth u. 8. 110—b

Onossay u. 17. sz.
ház 325 négyszögöl, két
lakással, péküzlettel és mű­
hellyel, istálló, gyümölcsös, 
stb. eladó. Bővebbet Tisz. 
Mezőg. Hitelintézet, Kos­
suth ucca 8. 111—c

Piac ucca
közelében, központban el­
adó öt szobás parkettes, tel­
jesen modern családi ház, 
központi fűtéssel, kerttel. 
Kizárólagos megbízott Má­
té ingatlaniroda, Piac u. 30.

4136—c

Komoly,
megbízható, szerény igé 
nyü 40 éves keresztény fér 
fi, a magyar és német nyelv 
szóban és Írásban perfekt 
bírója; raktárnoki, felügye 
lói, mázsamesteri, vagy bár­
milyen bizalmi állásért ese­
dezik. Szives megkeresése­
ket a kiadóhivatalba kér 
„Megbízható 1889” jeligére 

139c

Gyepmesteri telepen
átvehető egy Dobermann- 
kutya, vágott fülü, vágott 
farkú, fekete-sárga hátú.

1145—a
Egyetemi

hallgatóhoz lakótársak ke 
restetnek. Nyíl u. 116.

1142—b

Eladó
szép mahagóni szalon szoba 
berendezés selyem huzattal, 
orvosi várószobának kivá­
lóan alkalmas. Cim a Haj- 
duföldnél.

Burgonya
elsőrendű válogatott rózsa 
és hópehely termelőnél: 
Piac ucca 61. Telefon 4-88.

4034 <

Építtetők!
László András kőmives-. 
ácsmester Monostorpályi ut 
7., elvállal mindennemű 
építkezéseket, mindenki bi­
zalommal fordulhat hozzá. 

Kert tulajdonosok 4129 - c
és szőlősgazdák trágyát leg
olcsóbban hitelbe Nagy Já- EIvesZett
nosnál szerezhetik be. Vál- szombat este a Miklós es az 
lalom kertek, gyümölcse- Arany Janos^ ucca_ kozott 
aök, szőlők és parkok trá-

Házvezetönőnek 
ajánlkozik intelligens, ki­
tünően főző kellemes mo­
dorú szerény igényű urinő 
vidékre is. „Sors, én daco­
lok veled” jeligére a kiadó­
ba. 4095—b

Helyi ügynöknek
elmenne szorgalmas ügyes 
fiatalember. „Kaucióképes” 
jelige kiadó továbbit.

7800—a

gyazasat. Pacsirta u. 17.
1138—

Gallérját
klórmentesen hófehérre, tü­
körfényesre tisztítja Koncz 
kelmefestő, gőzmosó nagy­
üzeme. Péterfia 30. Szent 
Anna 2. Piac 16. 153-c

Máv.
nyolcas huzatos cséplőgé­
pem elcserélem négyes 
cséplőgéppel. Bocskay tér 7.

1117

Középkorú nő
elsejére házvezetőnői állást 
keres magános urnái, vagy 
úrnőnél jó bizonyítvánnyal.
Esetleg elmenne 3—4 éves 
gyermek mellé jobb házhoz, telefont tessék hívni. Kos- 
Vilmos császár körút 12. — suth ucca 47., Nánássy. 
Szökőcs Ida. 1123—b I 4029—c

Húsfüstölés 
olcsón, kifogástalanul 
Zöldfa ucca 3. szám alatt.

Poloskairtást
ciángázzal és szabadalma­
zott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer és 
patkányszer kapható. 8-41

egy barna bőr ridikül. A 
megtaláló a pénzt megtart­
hatja, a ridikült és az ira­
tokat szolgáltassa vissza. 
Steinerné, Arany János u. 
35-a. 4134—a

Angol, francia, német
anyanyelvű diplomás tan­
erők tanítanak a dr. Fejes 
nyelviskolában, József kir. 
herceg u. 12. 4033-c

Menekült órás 
szakszerűen, meglepő ol-

a csőn vállal javításokat. Rá­
kóczi ucca 36 .sz.

Vas vályúk
minden méretben olcsón 
kaphatók. Bocskay-tér 7.

1115—a

Burgonya
nyári és király, rózsa, ház­
hoz szállítva állandóan kap­
ható Murvainál, Vár ucca 
7. Telefon 4-43. 151a
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